

**ЦРНА ГОРА**  
**ОПШТИНА БУДВА**  
Секретаријат за локалну самоуправу  
Број: 03-2125/1  
Будва, 21.02.2013. године

**ИЗВЈЕШТАЈ**  
**о реализацији**

**Локалног плана активности за постизање родне равноправности у општини**  
**Будва за период 2011. – 2012. године**

Одлука о усвајању локалног плана активности за родну равноправност Општине Будва за период 2011. – 2012. године са Локалним планом активности за постизање родне равноправности у општини Будва за период 2011. – 2012. године („Службени лист Црне Горе – општински прописи“, број број 8/11) усвојена је на сједници Скупштине Општине Будва одржаној 22. и 23. фебруара 2011. године.

Локалним планом било је предвиђено реализовање активности у седам области, и то: образовање (Циљ: Постизање родне равноправности у области образовања); Здравље (Циљ: Заштита и унапријеђење здравља жена); Насиље над женама (Циљ: Елиминација свих облика насиља над женама и дјевојчицама); Економија и одрживи развој (Циљ: Равномјеран приступ жена и мушкараца економским ресурсима и стварање једнаких могућности за њихово коришћење); Политика и одлучивање (Циљ: Оснаживање мање заступљеног пола у политици и на мјестима одлучивања), Медија, култура и спорт (Циљ: постизање родне равноправности у медијима и култури и елиминација стереотипа) и Институционални механизми за креирање и спровођење политика родне равноправности (Стварање одрживих механизма за постизање родне равноправности).

Секретаријат за локалну самоуправу основан је сходно Одлуци о организацији и начину рада органа локалне управе Општине Будва („Службени лист Црне Горе – општински прописи“, бр. 20/11 и 28/11) и са радом је почео 1. јула 2011. године.

Закључком Предсједника број 001-905/1 од 23.03.2012. године, сходно члану 2 Одлуке о усвајању локалног плана активности за родну равноправност Општине Будва за период 2011. – 2012. године, Секретаријат за локалну самоуправу добио је овлашћење да спроводи Локални акциони план за постизање родне равноправности.

Влада Црне Горе је донијела План активности за постизање родне равноправности у Црној Гори за период 2008. – 2012. година чиме је осигурала оквир за израду локалних акционих планова у Црној Гори. Општина Будва је полазећи од уставног опредјељења грађана/ки Црне Горе да живе у држави у којој су основне вриједности слобода, мир, толеранција, поштовање људских права и слобода, мултикултуралност, демократија и владавина права те увјерења да је држава одговорна за очување природе, здраве животне средине, одрживог развоја, уравнотеженог развоја свих њених подручја и успостављања социјалне правде, а сагласно члану 8 Устава Црне Горе („Службени лист Црне Горе“, број 01/07) који забрањује сваку посредну и непосредну дискриминацију, те јасној обавези из члана

18 Устава према којој држава јемчи равноправност жене и мушкарца и развија политике једнаких могућности, а у складу са чланом 3 Закона о родној равноправности („Службени лист Црне Горе“, број 46/07), а поштујући обавезе из Меморандума о сарадњи потписаног између Мисије Организације за европску безбиједност и сигурност у Црној Гори, Владине канцеларије за равноправност полова и Општине Будва, 11.12.2008. године и обавезе из Одлука о усвајању локалног плана активности за родну равноправност Општине Будва за период 2011. – 2012. године („Службени лист Црне Горе – општински прописи“, број број 8/11) - сегмент Политика и одлучивање сходно усвојила на сједници Слупштине општине од 29.03.2012. године **Одлуку о равноправности полова у Општини Будва** која је објављена у „Службеном листу Црне Горе – општински прописи“, број 11/12 и створила правни оквир за стварање одрживог система за унапријеђење амбијента за постизање родне равноправности у општини Будва.

**Институционални механизми** за остваривање родне равноправности сходно наведеној Одлуци су **Савјет за равноправност полова и службеник/намјештеник у Секретаријату за локалну самоуправу**, као и сходно седмој области Локалног плана - Институционални механизми за креирање и спровођење политика родне равноправности и исти функционишу.

#### **И Реализовани програми (редослијед према терминима реализације)**

- ✓ **Три предавања на тему: Насиље у породици – разумијевање и помоћ дјечи, 22.12.2011. године;**

**Тема: Образовање и Насиље над женама;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу, Општина Будва и НВО “Организација жена Будве”.

**Циљна група:** наставни и руководећи кадар у основној школи „Стефан Митров Љубиша“, „Другој основној школи“ и средњој мјешовитој школи „Данило Киш“;

**Број полазника:** 82.

**Предавачи:** проф др Борислав Митрић – психијатар, психолошкиња Верица Мирковић, координаторка пројекта у одијељењу за родну равноправност при Министарству за људска и мањинска права Бранка Влаховић, Тања Бојовић, представница МУП – филијала Будва и Љиљана Самарџић, представница – Центар за социјални рад у Будви.

**Мјесто одржавања:** простор школског ресторана у СМШ „Данило Киш“;

**Датум одржавања:** 22.12.2011. године;

**Циљ:** едукација наставног кадра у наведене три школе у вези са дефиницијом појма родна равноправности, дефиницијом појма и појавним облицима насиља, профилем насилника и профилем ученика који трпи насиље, те у вези са искуствима и могућим начинима поступања наставник/ца, професор/ка у овим случајевима, као и у вези увођења нових модела комуникације, типа постављање “кутије” за пријављивање насиља; укључивање школа на интернет друштвене мреже, отварањем фејсбук, твитер или сличних профила који су блиски ученицима и олакшавају комуникацију по предметном проблему. Представљен је концепт интердисциплинарног приступа који омогућава Протокол о поступању институција у случајевима насиља у породици (новембар 2012.) и Стратегија заштите од насиља у породици 2011 – 2015 (јул 2011).

Секретаријат за локалну самоуправу је наведеним школама и јединицама јавне предшколске установе доставио примјерке горе наведених Протокола и Стратегије. Сва предавања су била интерактивна.

**Медијски** су предавања испратили ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Музичко – поетско вече са ЈУ Музеји, галерије и библиотека, 07.03.2012. године поводом 8. марта - Међународног дана жена;**

**Тема: Медији, култура и спорт;**

**Организатор:** ЈУ Музеји, галерија и библиотека и Секретаријата за локалну самоуправу;

**Циљна група:** грађани/ке у Будви;

**Укупно посетилаца:** око 50;

**Аутори** чија дјела су представљена су: Славица Асановић, Тијана Котарац и Далибор Бановић.

**Музички дио програма** чинила су извођења на гитари ученика Основне и Средње музичке школе, Борис Мартиновић, Анђела Бубања, Матија Митровић, Лука Николић и Марко Гаковић, класа професора гитаре Павела Аксамита и Недељка Пејовића, а који су извели тачке Каркасија, Тарега, Баха и Турине;

**Мјесто одржавања:** Модерна галерија у Старом граду Будва.

**Вријеме одржавања:** 07.03.2012. године, у 20х.

Овим поводом Секретаријат за локалну самоуправу и **Наташа Нелевић, представница издавача и коауторка књиге - Историјска читанка – Жене у Црној Гори од 1970. до 1915. године, су даровали 10 примјерака** поменуте књиге учесницима у Програму, Библиотеци (организациона јединица у саставу ЈУ „Музеји, галерија и библиотека“), као и слушаоцу Радио Будве и гледатељки ТВ Будве приликом најаве поетско - музичке вечери.

**Циљ:** Афирмација и подстицање женског стваралаштва, посебно аматерског.

**Медијски** су догађај испратили ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Три предавања на тему: Насиље у породици - разумијевање и помоћ дјеци, други дио, 21.03.2012.године;**

**Тема: Образовање и Насиље над женама;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу, Општина Будва и НВО “Организација жена Будве”.

**Циљна група:** наставни и руководећи кадар у основној школи основној школи "Мирко Срзентић", у Петровцу, у Основној музичкој школи у Будви и у четири јединице јавне предшколске установе "Љубица Јовановић Маша", и то у Петровцу, Светом Стефану и Будви.

**Број полазника:** 62.

**Предавачи:** проф др Борислав Митрић - неуропсихијатар, психолошкиње Верица Мировић (из Дома здравља у Блоку В у Подгорици), Весна Димитријевић (ЈПУ "Љубица Јовановић Маша" у Будви) и Тања Вукасовић (ЈПУ “Радост” у Котору), представници МУП-а, Филијале у Будви, Радосав Лаушевић и Реља Томовић и представница центра за социјални рад у Будви Љиљани Самарџић.

**Теме:** Извјештај и искуства, опште контакт информације - Представник Центра за социјални рад; Извјештај и искуства, опште контакт информације - Представник МУП-а, Подручна јединица Будва; Појам насиља у породици: Теорије; Облици и Жртве насиља у породици; Профил насилника и жртве; Статистика у Црној Гори; Искуства из праксе и препорука како помоћи дјетету које одговара профилу жртве; Појам насиља над женама; Пасивно и активно; Фактори који утичу да жена – жртва остане – оде; Одржавање „невидљивости насиља у породици“; Женска права; - Верица Мирковић, психолошкиња у Дому здравља у Болку В, у Подгорици; Профил дјетета које трпи/посматра насиље; Проблеми које можемо уочити код дјете која трпе/посматрају насиље (на раном узрасту, на предшколском узрасту, у адолесценцији); Карактеристике насилних родитеља; Шта покреће насиље? По могућности, искуство у Будви?; Препорука како помоћи дјетету које одговара профилу жртве Насиље и вјештине комуникације; - Весна Димитријевић, психолошкиња у ЈПУ „Љубице Јованови Маше“; Карактеристике (профили) дјете која су свјedoци насиља или над којима је вршено насиље и искуства у раду са том дјетом (примјери из праксе); Препорука како помоћи дјетету које одговара профилу жртве; - Тања Вукасовић, психолошкиња у ЈПУ „Дјечија радост“ у Котору;

Сва предавања су била интерактивна.

**Мјесто одржања:** у сали ЈУ “Црвена комуна”, у Петровцу и у Великој сали Општине Будва.

**Датум одржања:** 21.03.2012. године.

**Циљ:** На овом другом сету од три предавања остварени су слиједећи циљеви: едукација циљне групе у наведене четири предшколске јединице и једној основној школи у вези са дефиницијом појма родне равноправности, и дефиницијом и појавним облицима насиља, профилем насилника и профилем ученика тј. дијетета које трпи/посматра/ или сл. насиље, као и у вези са искуствима и могућим начинима поступања наставника/ца, васпитача/ица; те у вези начина пријављивања насиља и интеграције установа у ријешавању проблема насиља; са освртом на насиље над женама уз промоцију концепта интердисциплинарног прстуса који омогућава Протокол о поступању институција у случајевима насиља у породици (новембар 2012.) и Стратегија заштите од насиља у породици 2011 – 2015 (јул 2011).

Секретаријат за локалну самоуправу је наведеним школама и јединицама јавне предшколске установе доставио примјерке горе наведених Протокола и Стратегије.

**Медијски** су предавања испратили ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Флајер у боји на тему: Рак грлића материце - Шта жена треба да зна?, ауторке др Милице Маровић, гинеколог акушер - 07.04.2012. године - поводом Међународни дан здравља;**

**Тема: Здравље;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу и ЈЗУ Дому здравља Будва;

**Партнери:** Хотел „Могрен“ и компанија „Мега маркет“.

**Аутор:** др Милица Маровић, гинеколог акушер;

**Тираж:** 1.000 ком;

**Расподјела у потпуности од 09. – 13.04.:** у Дому здравља у Будви, у Дому здравља у Петровцу, на портирници Општине, на штенду на тераси испред хотела „Могрен“ и на касама у централном маркету компаније „Мега маркет“ иза ТQ Плаза центра.

**Циљ:** унапријеђење здравља жене и подизање нивоа здравственог знања грађана/ки у општини Будва. Здравствено знање и образовање у вези са најчешћим проблемима и методима идентификације, превенције и контроле су од суштинског значаја за квалитет цијелокупне друштвене заједнице.

**Медијски** су испратили ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Предавање на тему: Родна равноправност - Пут ка увећању људског капитала, 01.06.2012. године;**

**Тема: Образовање; Медији, култура и спорт;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу, у сарадњи са Одјељењем за родну равноправност при Министарству за заштиту људских и мањинских права;

**Циљна група:** руководећа лицима и запослени у државној и локалној управи, предузећа чији је оснивач/власник Држава или Општина, као и новинари/ке, дописници/це локалних и националних електронских и штампаних, са боравиштем у Будви. Позив је упућен ка 40 предузећа и органа локалне управе и државне управе.

**Број полазника/ца:** 40.

**Предавачи:** Божена Јелушић (професорица књижевности, сарадница УНДП за Црну Гору); Душка Пејовић (новинарка ТВ Атлас и предавач Канцеларије за родну равноправност при Министарству за заштиту људских и мањинских права); и Јасна Вукићевић (дописница Радио Слободна Европа и НВО Грeен.ме).

**Теме:** Божена Јелушић: **Друштвени оквир родне неравноправности у Црној Гори;** Подтеме: Родне улоге као основ родне неравноправности, Социјализација – начин одржавања родне неравноправности; Улога и положај жена у јавној сфери; Језички оквир родне неједнакости у Црној Гори; Масовни медији као моћан инструмент одржавања политике и интереса патријархата; Закључци и смјернице; Јасна Вукићевић: **Тема: Медији и родна равноправност;** Подтеме: Слика зене у медијима - некад и сад; прописи који обавезују на родну равноправност у медијима; неколико примјера/препорука за корисцење родно сензибилног језика у медијима; примјери корисцења језика родне равноправности у земљама ЕУ; Душка Пејовић: **Тема: Статистички приказ положаја жена и мучкараца у Црној Гори;** Подтеме: Традиционалне улоге жена и мучкараца: оснивање породице, имовина и доношење одлука о потрошњи; неплаћени рад и кућни послови; перцепција жена и мучкараца; положај жена на тржишту рада; заступљеност полова у јавним установама и управи; разлике у платама и приходима; статистика УН и ЕУ.

**Мјесто одржавања:** велика сала Општине Будва;

**Датум одржавања:** 01.06.2012. године;

**Циљ:** упознавање полазника/ица са појмовима, циљевима родне равноправности, беневитима од родно сензибилног и богатог друштва, уз примјере из јавног живота и са медија.

**Медијски** су предавање испратили ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Пројекат обуке за рад на рачунару за незапослене грађанке у општини Будва, 18.06.2012. године у трајању од 4 седмице;**  
**Тема: Економија и одрживи развој;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу, у сарадњи са Одјељењем за родну равноправност при Министарству правде и људских права Црне Горе;

**Партнери:** Организација за европску безбједност и сарадњу - Мисија у Црној Гори; Управа за кадрове Црне Горе; Завод за запошљавање – канцеларија у Будви и СМШ „Данило Киш“;

**Мјесто одржавања** обуке: рачунска учионица СМШ „Данило Киш“;

**Период одржавања:** 18.06.2012. године у трајању 4 седмице;

**Предавачи:** лиценцирани инжењери Управе за кадрове Црне Горе;

**Циљна група:** незапослене жене са евиденције Завода за запошљавање – канцеларија у Будви;

**Број полазница:** 12. Захваљујући ангажовању Завода за запошљавање – канцеларија у Будви обезбјеђен је наведени број полазница. Упркос најави на Радио Будва у трајању од мјесец дана и ангажовању представника мјесних заједница Секретаријат није имао пријављених кандидата. Цијена овог курса је између 150 и 300 ЕУР.

**Свечана додјела диплома** Министарства правде и људских права Црне Горе и Општине Будве о положеној обуци организована је у малој сали Општине Будва, 30.07.2012. године, у 13.30х у присуству Предсједника Општине Лазара Рађеновића, помоћнице Министра правде и људских права, Светлане Рајковић, координаторке пројекта у Одјељењу за родну равноправност при овом Министарству, Бранке Влаховић, директорке Управе за кадрове Црне Горе, Светлане Вуковић, директора Завода за запошљавање – Филијала Бар Веселина Орландић и директора ЈУ СМШ “Данило Киш”, Срђе Поповић.

**Циљ:** Улагање у ниво квалификационог капацитета незапослених грађанки у Будви у циљу стимулације истих да се активно укључивање у радно активно становништво општине Будва (приватно предузетништво типа - издавање приватног смјештаја, други предузетнички послови, мала и средња предузећа, аплицирање за запослење, идр.) тј. у привредне токове општине Будва који нуде бројне могућности. Коначно остаје очекивање да ће незапослене препознати бенефите за себе од акција овог типа.

**Медијски** су обуку и додјелу диплома испратили ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Централна дебата Жене јесу/нијесу дискриминисане у Црној Гори, 10.12. 2012. године;**

**Тема: Образовање и Насиље над женама;**

**Организатор централне дебате:** Секретаријат за локалну самоуправу;

**Партнери:** СМШ “Данило Киш”, НВО “Организација жена Будве” и НВО Центар за креативну комуникацију ЛОГОС;

**Назив кампање:** “16 дана активизма против насиља над женама” која отпочела 25. новембра на Медјународни дан борбе против насиља над женама и завршила се 10. децембра на Медјународни дан људских права;

**Организатор кампање:** Министарство правде и људских права /Одјељење за родну равноправност и Мисија Организације за безбједност и сарадњу у Европи (ОСЦЕ) у Црној Гори.

**Назив централне дебате:** Жене јесу/нијесу дискриминисане у Црној Гори;

**Учесници централне дебате:** дебатни клуб из СМШ “Данило Киш” из Будве који су представљале три ученице а које су заступале тему: Жене јесу дискриминисане у Црној Гори и дебатни клуб из Гимназије “Стефан Митров Љубиша” из Котора који су заступали двије ученице и један ученик, а који су заступали тему: Жене нијесу дискриминисане у Црној Гори.

**Гости – дебатни клубови и ученици:** 1. Дебатни тим из гимназије из Улциња (СМШ “Братство и јединство”), Бара (2 тима из Гимназије “Нико Роловић” и Средње економско – угоститељске школе), Тивта (СМШ “Младост) и Херцег Новог (СМШ “Иван Горан Ковачић”) и ученици друге, треће и четврте године у СМШ ЈУ “Данило Киш” – гимназија и туристички смјерови; Организатор у име СМШ ЈУ “Данило Киш” је била професорица матерњег језика и књижевности, Божена Јелушић;

**Укупно:** 250 ученика и ученица;

Дебатни тим броји 3 - 4 члана плус професор/ица осим у случају општине Бар гдје постоје 2 средње школе и 2 гостујућа дебатна тима.

**Мјесто одржавања:** Амфитетатар средње мјешовите школе ЈУ “Данило Киш”, у Будви;

**Датум одржавања:** 10.12.2012. године (Међународни дан људских права), од 12х до 14х (120 минута);

**Учесници на централној дебати, уводничари – представници институција:** Потпредсједник Општине Будва, Милан Вучинић, Представник Министарства унутрашњих послова – филијала Будва, Мијат Ђукић; представница Центра за социјални рад у Будви, Јасмина Петровић; психолошкиња из ЈПУ “Љубица Јовановић – Маша”, Весна Димитријевић, представнице Министарства правде и људских права / Одјељења за родну равноправност, шефица Ирена Бошковић и координаторка Бранка Влаховић и представници Мисије ОЕБС-а у Црној Гори, Алоуд Тудук, Шеф Одељења за демократизацију и представница овог одјељења Ана Савковић;

**Водитељ:** Милијана Вукотић Јелушић, запослена у Кабинету Предсједника Општине.

**Модератор:** Крсто Вуковић, професор у СМШ “Данило Киш”;

Модератор је након одржаних уводних обраћања и централне дебате два дебатна тима из Будве и Котора, модерирао учешће ученица и ученика представника дебатних тимова средњих школа са Приморија и ученика и ученица из СМШ “Данило Киш” у централној дебати, као и у дијелу питања и одговора са представницима горе наведених Институција који су представили и дјелатност истих.

НВО “Центар за креативну комуникацију” Логос, предсједник Крсто Вуковић је организовано долазак дебатних тимова горе наведених, као и припрему дебатног тима из СМШ “Данило Киш” за тему: Жене јесу дискриминисане у Црној Гори.

**Циљ:** Сви уводничари су истакли значај организације кампање “16 дана активизма против насиља над женама” и посебно нагласили учешће младих у креирању будуће свијести друштва са једнаким могућностима и друштва ослобођеног стереотипа које

пружа системску и правовремену заштиту жртвама. Дебатери су показали одлично познавање теме централне дебате, изнијели упечатљиве аргументе у областима професионалног ангажовања жене, жене – домаћице и мајке, политике и политичког укључивања, традиције, проблема и изазова за стварање једнаких могућности за оба пола, идр.

**Буџет: Програм је финансирала Мисија ОЕБС-а у Црној Гори и сходно покрила трошкове:**

- Ручка у ресторану “Меркур” на аутобуској станици за 45 особа (чланови дебатних тимова, модератор, водитељ, предсавници Институција; представнице Општине Будва, представници НВО и представница СМШ “Данило Киш”);
- Превоз: 2 правца (Правац: Улцињ – Будва – Улцињ и Х. Нови – Будва Х. Нови) x мини бус;
- Промо материјал (блокови, фасцикле и хемијске): 45 учесника/ца;

**Медијски** су централну дебату испратили ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Акција: Доктор у школи и Предавање на тему: Рано ступање у сексуалне односе, 20.12.2012. године;**  
**Тема: Здравље;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу;

**Партнер:** ЈУ “Друга основна школа” у Будви

**Циљна група:** ученици и ученице два разреда 8. разреда у Другој основној школи – Укупно полазника/ца: 60.

**Предавач:** др Милица Маровић, гинеколог акушер, запослена у ЈУ Дом здравља Будва.

**Мјесто одржавања:** учионица за биологију у ЈУ Другој основној школи, у Будви.

**Датум одржавања:** 20.12.2012. године; 08 до 09 часова;

**Циљ** предавања је био да утиче на подизање нивоа знања у овој области здравља и тиме посредно добијемо виши ниво квалитета живота међу ученицима/цама узраста 13 – 15 година. Циљ едукације је дакле био да се циљна популација упозна са терминологијом у вези теме: Рано ступање у сексуалне односе; затим са областима као што су: када млади данас ступају у сексуалне односе; зашто; који су то ризици раног ступања у сексуалне односе; појам - адолесцентна трудноћа; поремећаји репродуктивног здравља; заштита од инфекција и нежељене трудноће; са закључком да неопходне информације у вези са предметном темом ученици и ученице треба да траже од породице, школе и свог изабраног љекара и поруком да се не треба постати сексуално активан/а док се ученик/ца не информише и док се не постане спреман/а да се прихвате последице.

Др Милица Маровић је овим поводом конципирала флајер који је укратко обрадио горе побројане теме. 100 ком флајера је подијељено на предметном предавању.

Утисак професорице биологије у Другој основној школи Ане Шћекић је био позитиван у вези са озбиљношћу са којом су ученици и ученице одслушали предавање, постављали питања и показали заинтересованост.

Ово пилот пројекат када је у питању горе наведена циљна популација је показао свој значај и оправданост и указао на неопходност активности у овом правцу.



Медијски је предавање испратила ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

- ✓ **Флајер у боји на тему: Рано ступање у сексуалне односе - Не почињи док се не информишеш и не будеш спреман/а да прихватиш последице.**

**Тема: Здравље;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу;

**Аутор:** др Милица Маровић гинеколог – акушер; запослен у ЈУ Дом здравља Будва;

**Сегменти:** рано ступање у сексуалне односе, појмови - адолесцентна трудноћа, поремећаји репродуктивног здравља, заштита од инфекција и нежељене трудноће, са закључком да неопходне информације у вези са предметном темом ученици и ученице треба да траже од породице, школе и свог изабраног љекара;

**Тираж:** 500 ком

**Вријеме израде:** 20.12.2012. године.

- ✓ **Предавање на тему: Шта знамо или не знамо о дојкама?, 20.12.2012. године;**

**Тема: Здравље;**

**Организатор:** Секретаријат за локалну самоуправу и НВО “Организација жена Будве”.

**Партнер:** ЈУ Дом здравља Будва;

**Предавач:** др Сања Ђедовић, специјалиста радиологије, запослена у ЈУ Дом здравља Будва.

**Теме:** терминологија, мјере превенције, ризици, последице, начине раног откривања рака дојке и последице занемаривања здравља жена са акцентом да је препоручљиво да жене од 20 до 39 године живота раде самопреглед и једном у три године клинички преглед, а од 40 до 50 година - ултра звучне прегледе, док се први преглед мамографом препоручује са наврсених 50 година живота.

**Циљна популација:** запослене/ни у Општини Будва – 11 органа локалне управе и 1 орган локалне самоуправе и запослене/ни јавним предузећима и установама чији је Држава и Општина оснивач; и политичке партије. Укупно је упућено 40 позива;

**Укупно полазника/ца:** 36 жене и то запослене у оранима локалне управе Општине, Центру за социјални рад, ОШ „С. М. Љубиша“, МСЦ Будва, Медитеран рекламама, Јавном предузећу за управљање морским добром, Основној музичкој школи, МУП – филијала Будва, Радио Будви, Дому здравља Будва, НВО „Организација жена Будве“, НВО „Коло српских сестара“, ЈПУ „Љ. Ј. Маше“ и три грађанке наше општине..

**Циљ** предавања је био да утичемо на подизање нивоа знања у овој области здравља и тиме утичемо на виши ниво квалитета живота у нашој општини као и да полазнице упознамо са озбиљношћу ове теме и последицама које могу настати услед немарности жена за своје здравље. Циљ едукације је дакле био да се циљна популација упозна са појмом рака дојки, ризицима, последицама, мамографским прегледом, превентивом, као и са статистиком на нивоу општине Будва у овој области.

Др Сања Ђедовић је нагласила да је за двије године колико у будванском дому здравља постоји мамограф прегледано 721 жена, а код 29 је откривен карцином дојке од којих 9 није имало никакве симптоме.

**Мјесто одржавања:** велика сала Општине Будва;

**Датум одржавања:** 20.12.2012. године, 14х до 15.30х;

**Медијски** је предавање испратила ТВ Будва и Радио Будва. Најава и извјештај са предавања су објављени на званичним веб странама Општине Будва [www.budva.me](http://www.budva.me)

## Буџет

Општина Будва је утрошила за реализацију наведеног 1.300 ЕУР на име хонорара (нето) и 290 ЕУР на име штампања флајера.

## ИИ Статистички показатељи – Образовање

1. База података о полној заступљености наставног кадра у образовним установама обухвата: ЈПУ „Љубица Јовановић Маше“, ЈУ ОШ „Стјепан Митров Љубиша“, ЈУ ОШ „Друга основна школа“, ЈУ ОШ „Мирко Срзентић“, ЈУ Школа за основно музичко образовање и СМШ „Данило Киш“.

Напомињемо да се подаци везани за статистичко извјештавање односе само на период извјештавања тј. на 2011. годину и 2012. годину, а што је кратак период за извлачење статистичких трендова, међутим, дају базу за будуће планирање и извјештавање.

### ЈПУ „Љубица Јовановић Маше“

Табела 1.

|                              | Укупно<br>2011 | женски<br>род<br>2011 | мушки<br>род<br>2011 | Укупно<br>2012 | женски<br>род<br>2012 | мушки<br>род<br>2012 |
|------------------------------|----------------|-----------------------|----------------------|----------------|-----------------------|----------------------|
| • Директор/ка                | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Помоћник/ица директора/ице | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| УКУПНО:                      | 2              | 2                     | 0                    | 2              | 2                     | 0                    |
| Управни одбор:               |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица            | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                   | 4              | 3                     | 1                    | 4              | 3                     | 1                    |
| УКУПНО:                      | 5              | 3                     | 2                    | 5              | 3                     | 2                    |
| Савјет родитеља:             |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица            | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                   | 29             | 0                     | 0                    | 29             | 24                    | 5                    |
| УКУПНО:                      | 30             | 0                     | 1                    | 30             | 24                    | 5                    |
| • Васпитач/ица               | 53             | 53                    | 0                    | 54             | 54                    | 0                    |
| • Логопед/шкиња              | 1+1<br>прип.   | 2                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Психолог/психолошкиња      | 1              | 1                     | 0                    | 1+1прип.       | 2                     | 0                    |
| • Ваннаставно особље         | 38             | 35                    | 3                    | 38             | 35                    | 3                    |
| УКУПНО:                      | 94             | 91                    | 3                    | 95             | 92                    | 3                    |

## ЈУ ОШ „Стефан Митров Љубиша“

Табела 2.

|                               | Укупно<br>2011 | женски<br>род<br>2011 | мушки<br>род<br>2011 | Укупно<br>2012 | женски<br>род<br>2012 | мушки<br>род<br>2012 |
|-------------------------------|----------------|-----------------------|----------------------|----------------|-----------------------|----------------------|
| • Директор/ка                 | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Помоћник/ица директора/ице  | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| УКУПНО:                       | 2              | 1                     | 1                    | 2              | 1                     | 1                    |
| Школски одбор:                |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица             | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                    | 4              | 0                     | 4                    | 4              | 1                     | 3                    |
| УКУПНО:                       | 5              | 0                     | 5                    | 5              | 1                     | 4                    |
| Савјет родитеља:              |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица             | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Члан/ица                    | 34             | 27                    | 7                    | 30             | 23                    | 7                    |
| УКУПНО:                       | 35             | 28                    | 7                    | 31             | 24                    | 7                    |
| • Наставник/ица               | 55             | 42                    | 13                   | 56             | 44                    | 12                   |
| • Психолог/шкиња              | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Педагог/педагошкиња         | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Запослени у служби - остали | 3              | 2                     | 1                    | 3              | 2                     | 1                    |
| УКУПНО:                       | 60             | 46                    | 14                   | 61             | 48                    | 13                   |

## ЈУ „Друга основна школа“

Табела 3.

|                               | Укупно<br>2011 | женски<br>род<br>2011 | мушки<br>род<br>2011 | Укупно<br>2012 | женски<br>род<br>2012 | мушки<br>род<br>2012 |
|-------------------------------|----------------|-----------------------|----------------------|----------------|-----------------------|----------------------|
| • Директор/ка                 | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Помоћник/ица директора/ице  | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| УКУПНО:                       | 2              | 2                     | 0                    | 2              | 2                     | 0                    |
| Школски одбор:                |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица             | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                    | 4              | 0                     | 4                    | 4              | 1                     | 3                    |
| УКУПНО:                       | 5              | 0                     | 5                    | 5              | 1                     | 4                    |
| Савјет родитеља:              |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица             | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Члан/ица                    | 31             | 29                    | 2                    | 32             | 30                    | 2                    |
| УКУПНО:                       | 32             | 30                    | 2                    | 33             | 31                    | 2                    |
| • Наставник/ица               | 48             | 44                    | 4                    | 49             | 45                    | 4                    |
| • Психолог/шкиња              | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Педагог/педагошкиња         | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Запослени у служби - остали | 14             | 13                    | 1                    | 14             | 13                    | 1                    |

|         |    |    |   |    |    |   |
|---------|----|----|---|----|----|---|
| УКУПНО: | 64 | 59 | 5 | 65 | 60 | 5 |
|---------|----|----|---|----|----|---|

## ЈУ „Мирко Срзентић“

Табела 4.

|                                  | Укупно<br>2011 | женски<br>род<br>2011 | мушки<br>род<br>2011 | Укупно<br>2012 | женски<br>род<br>2012 | мушки<br>род<br>2012 |
|----------------------------------|----------------|-----------------------|----------------------|----------------|-----------------------|----------------------|
| • Директор/ка                    | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Помоћник/ица<br>директора/ице  | 0              | 0                     | 0                    | 0              | 0                     | 0                    |
| УКУПНО:                          | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| Школски одбор:                   |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица                | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                       | 4              | 2                     | 2                    | 4              | 2                     | 2                    |
| УКУПНО:                          | 5              | 2                     | 3                    | 5              | 2                     | 3                    |
| Савјет родитеља:                 |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица                | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Члан/ица                       | 8              | 7                     | 1                    | 8              | 7                     | 1                    |
| УКУПНО:                          | 9              | 8                     | 1                    | 9              | 8                     | 1                    |
| • Наставник/ица                  | 18             | 16                    | 2                    | 18             | 16                    | 2                    |
| • Психолог/шкиња                 | 0              | 0                     | 0                    | 0              | 0                     | 0                    |
| • Педагог/педагошкиња            | 0              | 0                     | 0                    | 0              | 0                     | 0                    |
| • Запослени у служби -<br>остали | 5              | 3                     | 2                    | 5              | 3                     | 2                    |
| УКУПНО:                          | 23             | 19                    | 4                    | 23             | 19                    | 4                    |

## ЈУ Школа за основно музичко образовање

Табела 5.

|                              | Укупно<br>2011 | женски<br>род<br>2011 | мушки<br>род<br>2011 | Укупно<br>2012 | женски<br>род<br>2012 | мушки<br>род<br>2012 |
|------------------------------|----------------|-----------------------|----------------------|----------------|-----------------------|----------------------|
| • Директор/ка                | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Помоћник/ица директора/ице | 0              | 0                     | 0                    | 0              | 0                     | 0                    |
| УКУПНО:                      | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| Школски одбор:               |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица            | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                   | 4              | 4                     | 0                    | 4              | 4                     | 0                    |
| УКУПНО:                      | 5              | 4                     | 1                    | 5              | 4                     | 1                    |
| Савјет родитеља:             |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица            | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                   | 11             | 7                     | 4                    | 11             | 8                     | 3                    |
| УКУПНО:                      | 12             | 8                     | 4                    | 12             | 8                     | 4                    |
| • Наставник/ица              | 22             | 16                    | 6                    | 26             | 17                    | 9                    |

|                               |    |    |   |    |    |   |
|-------------------------------|----|----|---|----|----|---|
| • Психолог/шкиња              | 0  | 0  | 0 | 0  | 0  | 0 |
| • Педагог/педагошкиња         | 0  | 0  | 0 | 0  | 0  | 0 |
| • Запослени у служби - остали | 3  | 3  | 0 | 3  | 3  | 0 |
| УКУПНО:                       | 25 | 19 | 6 | 29 | 20 | 9 |

## ЈУ СМШ „Данило Киш“

Табела 6.

|                               | Укупно<br>2011 | женски<br>род<br>2011 | мушки<br>род<br>2011 | Укупно<br>2012 | женски<br>род<br>2012 | мушки<br>род<br>2012 |
|-------------------------------|----------------|-----------------------|----------------------|----------------|-----------------------|----------------------|
| • Директор/ка                 | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Помоћник/ица директора/ице  | 2              | 1                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| УКУПНО:                       | 3              | 1                     | 2                    | 2              | 0                     | 2                    |
| Школски одбор:                |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица             | 1              | 0                     | 1                    | 1              | 0                     | 1                    |
| • Члан/ица                    | 6              | 3                     | 3                    | 6              | 3                     | 3                    |
| УКУПНО:                       | 7              | 3                     | 4                    | 7              | 3                     | 4                    |
| Савјет родитеља:              |                |                       |                      |                |                       |                      |
| • Предсједник/ица             | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Члан/ица                    | 23             | 0                     | 0                    | 22             | 18                    | 4                    |
| УКУПНО:                       | 24             | 1                     | 0                    | 23             | 19                    | 4                    |
| • Наставник/ица               | 58             | 34                    | 24                   | 63             | 40                    | 23                   |
| • Психолог/шкиња              | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Педагог/педагошкиња         | 1              | 1                     | 0                    | 1              | 1                     | 0                    |
| • Запослени у служби - остали | 19             | 14                    | 5                    | 17             | 12                    | 5                    |
| УКУПНО:                       | 79             | 50                    | 29                   | 82             | 54                    | 28                   |

Може се примјетити да је „феминизација“ у образовним институцијама и даље изразита, посебно када се ради о наставничком кадру.

Када говоримо о руководећем кадру у образовним институцијама у Будви, подаци су слиједећи: у основним школама на руководећој позицији су двије жене и један мушкарац, руководилац вртића је жена и руководилац музичке школе је жена. У средњој школи је руководилац мушкарац. Стога, у општини Будва не можемо говорити о искључености жена са руководећих позиција у образовању, јер су жене на руководећој позицији у 4 од укупно 6 образовних институција које су обухваћене овим документом за 2011. и 2012. годину.

Када говоримо о структури школских одбора закључујемо да од 6 предсједника/ца нити једна није жена, док када су у питању предсједници/це савјета родитеља од 6, у 2011. години било је 5 предсједница, а у 2012. је 4 предсједнице.

2. База података о полној заступљености ученика/ца у образовним установама обухвата: ЈПУ „Љубица Јовановић Маше“, ЈУ ОШ „Стјепан Митров Љубиша“, ЈУ ОШ „Друга основна школа“, ЈУ ОШ „Мирко Срзентић“, ЈУ Школа за основно музичко образовање, СМШ „Данило Киш“, Факултет за бизнис и туризам, Факултет за менаџмент у саобраћају и комуникацијама и Правни факултет Универзитета у

Црној Гори. Факултети су смјештени у пословним просторијама Академије знања доо.

### ЈПУ „Љубица Јовановић Маше“

Табела 7. Ученици – држављани Црне Горе

|                 | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род |
|-----------------|--------------------------------|---------------|--------------|--------------------------------|---------------|--------------|
| ГРУПЕ<br>године | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              |
| до 1            | 1                              | 1             | 0            | 3                              | 1             | 2            |
| 1- 2            | 65                             | 24            | 41           | 82                             | 39            | 45           |
| 2 – 3           | 144                            | 63            | 81           | 140                            | 75            | 65           |
| 2,5 - 3         |                                |               |              |                                |               |              |
| 3 - 4           | 169                            | 106           | 63           | 169                            | 86            | 83           |
| 4 - 5           | 171                            | 89            | 82           | 194                            | 95            | 99           |
| 5 - 6           | 207                            | 91            | 116          | 219                            | 111           | 108          |
| УКУПНО:         | 757                            | 374           | 383          | 807                            | 407           | 400          |

Табела 8. Ученици – страни држављани

|         | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род |
|---------|--------------------------------|---------------|--------------|--------------------------------|---------------|--------------|
|         | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              |
| 1 – 1,5 |                                |               |              |                                |               |              |
| 1 - 2   | 5                              | 3             | 2            | 6                              | 1             | 5            |
| 2 – 2,5 |                                |               |              |                                |               |              |
| 2,5 - 3 |                                |               |              |                                |               |              |
| 3 - 4   | 4                              | 2             | 2            | 5                              | 3             | 2            |
| 4 - 5   | 2                              | 2             | 0            | 4                              | 2             | 2            |
| 5 - 6   | 2                              | 2             | 0            | 2                              | 2             | 0            |
| УКУПНО: | 13                             | 9             | 4            | 17                             | 8             | 9            |

### ЈУ ОШ „Стефан Митров Љубиша“

Табела 9. Ученици – држављани Црне Горе

|                 | укупно                               | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                                 | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                               | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                                 | женски<br>род | мушки<br>род |
|-----------------|--------------------------------------|---------------|--------------|--|---------------|--------------|--------------------------------------|---------------|--------------|--|---------------|--------------|
|                 | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011./2012. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011./2012. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012./2013. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012./2013. |               |              |
| Први<br>разред  | 106                                  | 47            | 59           | 105                                    | 46            | 59           | 115                                  | 50            | 65           |  |               |              |
| Други<br>разред | 92                                   | 47            | 45           | 91                                     | 47            | 44           | 109                                  | 48            | 61           |  |               |              |

|                |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  |  |  |
|----------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|--|--|--|
| Трећи разред   | 111 | 58  | 53  | 112 | 59  | 53  | 95  | 49  | 46  |  |  |  |
| Четврти разред | 100 | 44  | 56  | 99  | 45  | 54  | 115 | 62  | 53  |  |  |  |
| Пети разред    | 103 | 48  | 55  | 102 | 48  | 54  | 102 | 46  | 57  |  |  |  |
| Шести разред   | 116 | 60  | 56  | 111 | 57  | 54  | 114 | 59  | 55  |  |  |  |
| Седми разред   | 91  | 42  | 49  | 93  | 42  | 51  | 117 | 59  | 58  |  |  |  |
| Осми разред    | 121 | 63  | 58  | 121 | 58  | 63  | 94  | 41  | 53  |  |  |  |
| Девети разред  | 133 | 68  | 65  | 133 | 68  | 65  | 131 | 68  | 62  |  |  |  |
| УКУПНО:        | 973 | 477 | 496 | 967 | 470 | 497 | 992 | 482 | 510 |  |  |  |

Табела 10. Ученици – РАЕ полулација

|                | укупно                            | женски род | мушки род | укупно                              | женски род | мушки род | укупно                            | женски род | мушки род | укупно                              | женски род | мушки род |
|----------------|-----------------------------------|------------|-----------|-------------------------------------|------------|-----------|-----------------------------------|------------|-----------|-------------------------------------|------------|-----------|
|                | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011./2012. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011./2012. |            |           | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012./2013. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012./2013. |            |           |
| Први разред    | 1                                 | 0          | 1         | 1                                   | 0          | 1         | 4                                 | 0          | 4         |                                     |            |           |
| Други разред   | 0                                 | 0          | 0         | 0                                   | 0          | 0         | 1                                 | 0          | 1         |                                     |            |           |
| Трећи разред   | 0                                 | 0          | 0         | 0                                   | 0          | 0         | 1                                 | 0          | 1         |                                     |            |           |
| Четврти разред | 1                                 | 1          | 0         | 1                                   | 1          | 0         | 0                                 | 0          | 0         |                                     |            |           |
| Пети разред    | 0                                 | 0          | 0         | 0                                   | 0          | 0         | 1                                 | 1          | 0         |                                     |            |           |
| Шести разред   | 1                                 | 1          | 0         | 1                                   | 1          | 0         | 0                                 | 0          | 0         |                                     |            |           |
| Седми разред   | 0                                 | 0          | 0         | 0                                   | 0          | 0         | 1                                 | 1          | 0         |                                     |            |           |
| Осми разред    | 0                                 | 0          | 0         | 0                                   | 0          | 0         | 0                                 | 0          | 0         |                                     |            |           |
| Девети разред  | 1                                 | 0          | 1         | 1                                   | 0          | 1         | 0                                 | 0          | 0         |                                     |            |           |
| УКУПНО:        | 4                                 | 2          | 2         | 4                                   | 2          | 2         | 8                                 | 2          | 6         |                                     |            |           |

Табела 11. Ученици – страни држављани

|              | укупно                            | женски род | мушки род | укупно                              | женски род | мушки род | укупно                            | женски род | мушки род | укупно                              | женски род | мушки род |
|--------------|-----------------------------------|------------|-----------|-------------------------------------|------------|-----------|-----------------------------------|------------|-----------|-------------------------------------|------------|-----------|
|              | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011./2012. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011./2012. |            |           | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012./2013. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012./2013. |            |           |
| Први разред  | 6                                 | 4          | 2         | 6                                   | 4          | 2         | 5                                 | 2          | 3         |                                     |            |           |
| Други разред | 2                                 | 1          | 1         | 2                                   | 1          | 1         | 3                                 | 2          | 1         |                                     |            |           |
| Трећи        | 3                                 | 2          | 1         | 3                                   | 2          | 1         | 1                                 | 1          | 0         |                                     |            |           |

|                |    |    |    |    |    |    |    |    |   |  |  |  |
|----------------|----|----|----|----|----|----|----|----|---|--|--|--|
| разред         |    |    |    |    |    |    |    |    |   |  |  |  |
| Четврти разред | 3  | 1  | 2  | 3  | 1  | 2  | 1  | 1  | 0 |  |  |  |
| Пети разред    | 2  | 1  | 1  | 2  | 1  | 1  | 2  | 0  | 2 |  |  |  |
| Шести разред   | 3  | 1  | 2  | 3  | 1  | 2  | 1  | 1  | 0 |  |  |  |
| Седми разред   | 2  | 2  | 0  | 2  | 2  | 0  | 1  | 0  | 1 |  |  |  |
| Осми разред    | 3  | 1  | 2  | 3  | 1  | 2  | 2  | 1  | 1 |  |  |  |
| Девети разред  | 1  | 0  | 1  | 1  | 0  | 1  | 4  | 3  | 1 |  |  |  |
| УКУПНО:        | 25 | 13 | 12 | 25 | 13 | 12 | 20 | 11 | 9 |  |  |  |

ЈУ „Друга основна школа“

Табела 12. Ученици – држављани Црне Горе

|                | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род |
|----------------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|
|                | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           |
| Први разред    | 120                         | 55         | 65        | 118                           | 57         | 61        | 120                         | 57         | 63        |                               |            |           |
| Други разред   | 103                         | 53         | 50        | 102                           | 52         | 50        | 117                         | 55         | 62        |                               |            |           |
| Трећи разред   | 123                         | 49         | 74        | 121                           | 50         | 71        | 103                         | 52         | 51        |                               |            |           |
| Четврти разред | 123                         | 51         | 72        | 125                           | 54         | 71        | 123                         | 55         | 68        |                               |            |           |
| Пети разред    | 103                         | 49         | 54        | 101                           | 48         | 53        | 130                         | 58         | 72        |                               |            |           |
| Шести разред   | 113                         | 61         | 52        | 112                           | 60         | 52        | 100                         | 48         | 52        |                               |            |           |
| Седми разред   | 143                         | 59         | 84        | 139                           | 60         | 79        | 116                         | 61         | 55        |                               |            |           |
| Осми разред    | 97                          | 46         | 51        | 95                            | 45         | 50        | 141                         | 61         | 80        |                               |            |           |
| Девети разред  | 83                          | 38         | 45        | 83                            | 39         | 44        | 91                          | 45         | 46        |                               |            |           |
| УКУПНО:        | 1008                        | 461        | 548       | 996                           | 465        | 531       | 1041                        | 492        | 549       |                               |            |           |

Табела 13. Ученици – РАЕ популација

|               | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род |
|---------------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|
|               | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           |
| Осми разред   | 1                           | 0          | 1         | 1                             | 0          | 1         | 1                           | 0          | 1         |                               |            |           |
| Девети разред | 0                           | 0          | 0         | 0                             | 0          | 0         | 1                           | 0          | 1         |                               |            |           |



|         |   |   |   |   |   |   |   |   |   |  |  |  |
|---------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|--|--|--|
| УКУПНО: | 1 | 0 | 1 | 1 | 0 | 1 | 2 | 0 | 2 |  |  |  |
|---------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|--|--|--|

Табела 14. Ученици – страни држављани

|                | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род |
|----------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|
|                | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              |
| Први разред    | 7                              | 2             | 5            | 7                                | 2             | 5            | 8                              | 5             | 3            |                                  |               |              |
| Други разред   | 1                              | 1             | 0            | 1                                | 1             | 0            | 2                              | 0             | 2            |                                  |               |              |
| Трећи разред   | 2                              | 0             | 2            | 2                                | 0             | 2            | 5                              | 4             | 1            |                                  |               |              |
| Четврти разред | 4                              | 1             | 3            | 4                                | 1             | 3            | 5                              | 3             | 2            |                                  |               |              |
| Пети разред    | 3                              | 1             | 2            | 3                                | 1             | 2            | 3                              | 0             | 3            |                                  |               |              |
| Шести разред   | 4                              | 2             | 2            | 4                                | 2             | 2            | 1                              | 1             | 0            |                                  |               |              |
| Седми разред   | 3                              | 1             | 2            | 3                                | 1             | 2            | 4                              | 3             | 1            |                                  |               |              |
| Осми разред    | 4                              | 3             | 1            | 4                                | 3             | 1            | 5                              | 1             | 4            |                                  |               |              |
| Девети разред  | 3                              | 2             | 1            | 3                                | 2             | 1            | 0                              | 0             | 0            |                                  |               |              |
| УКУПНО:        | 31                             | 13            | 18           | 31                               | 13            | 18           | 33                             | 17            | 16           |                                  |               |              |

ЈУ ОШ „Мирко Срзентић“

Табела 15. Ученици – држављани Црне Горе

|                | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род |
|----------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|
|                | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              |
| Први разред    | 18                             | 11            | 7            | 18                               | 11            | 7            | 21                             | 10            | 11           |                                  |               |              |
| Други разред   | 20                             | 11            | 9            | 19                               | 11            | 8            | 18                             | 11            | 7            |                                  |               |              |
| Трећи разред   | 20                             | 9             | 11           | 20                               | 10            | 10           | 19                             | 11            | 8            |                                  |               |              |
| Четврти разред | 16                             | 9             | 7            | 17                               | 10            | 7            | 20                             | 9             | 11           |                                  |               |              |
| Пети разред    | 30                             | 18            | 12           | 30                               | 18            | 12           | 17                             | 10            | 7            |                                  |               |              |
| Шести разред   | 11                             | 5             | 6            | 11                               | 5             | 6            | 30                             | 18            | 12           |                                  |               |              |
| Седми разред   | 19                             | 10            | 9            | 20                               | 11            | 9            | 11                             | 6             | 5            |                                  |               |              |
| Осми разред    | 13                             | 4             | 9            | 13                               | 4             | 9            | 20                             | 11            | 9            |                                  |               |              |

|               |     |    |    |     |    |    |     |    |    |  |  |  |
|---------------|-----|----|----|-----|----|----|-----|----|----|--|--|--|
| Девети разред | 11  | 6  | 5  | 12  | 7  | 5  | 13  | 4  | 9  |  |  |  |
| УКУПНО:       | 158 | 83 | 75 | 160 | 87 | 73 | 169 | 90 | 79 |  |  |  |

Табела 16. Ученици – држављани Црне Горе

|                | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род |
|----------------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|
|                | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           |
| Први разред    | 1                           | 1          | 0         | 1                             | 1          | 0         | 2                           | 1          | 1         |                               |            |           |
| Други разред   | 1                           | 0          | 1         | 1                             | 0          | 0         | 2                           | 1          | 1         |                               |            |           |
| Трећи разред   | 4                           | 3          | 1         | 4                             | 3          | 1         | 1                           | 0          | 1         |                               |            |           |
| Четврти разред | 1                           | 1          | 0         | 1                             | 1          | 0         | 3                           | 1          | 2         |                               |            |           |
| Пети разред    | 2                           | 1          | 1         | 1                             | 1          | 0         | 1                           | 1          | 0         |                               |            |           |
| Шести разред   | 1                           | 1          | 0         | 1                             | 1          | 0         | 1                           | 1          | 0         |                               |            |           |
| Седми разред   | 0                           | 0          | 0         | 0                             | 0          | 0         | 1                           | 1          | 0         |                               |            |           |
| Осми разред    | 0                           | 0          | 0         | 0                             | 0          | 0         | 0                           | 0          | 0         |                               |            |           |
| Девети разред  | 1                           | 1          | 0         | 1                             | 0          | 0         | 0                           | 0          | 0         |                               |            |           |
| УКУПНО:        | 11                          | 8          | 3         | 10                            | 7          | 1         | 11                          | 6          | 5         |                               |            |           |

ЈУ „Школа за основно музичко образовање“

Табела 17. Ученици – држављани Црне Горе

|                  | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род | укупно                      | женски род | мушки род | укупно                        | женски род | мушки род |
|------------------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|-----------------------------|------------|-----------|-------------------------------|------------|-----------|
|                  | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2011. |            |           | УПИС У ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ ГОДИНУ 2012. |            |           |
| Припремни разред | 40                          | 31         | 9         | 40                            | 31         | 9         | 76                          | 40         | 36        |                               |            |           |
| Први разред      | 109                         | 69         | 40        | 109                           | 69         | 40        | 89                          | 53         | 36        |                               |            |           |
| Други разред     | 79                          | 60         | 19        | 79                            | 60         | 19        | 89                          | 46         | 43        |                               |            |           |
| Трећи разред     | 53                          | 34         | 19        | 53                            | 34         | 19        | 53                          | 29         | 24        |                               |            |           |
| Четврти разред   | 27                          | 14         | 13        | 27                            | 14         | 13        | 48                          | 29         | 19        |                               |            |           |
| Пети разред      | 19                          | 11         | 8         | 19                            | 11         | 8         | 23                          | 13         | 10        |                               |            |           |
| Шести            | 22                          | 14         | 8         | 22                            | 14         | 8         | 22                          | 14         | 8         |                               |            |           |

|         |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  |  |  |
|---------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|--|--|--|
| разред  |     |     |     |     |     |     |     |     |     |  |  |  |
| УКУПНО: | 349 | 233 | 116 | 349 | 233 | 116 | 400 | 224 | 176 |  |  |  |

Табела 18. Ученици – страни држављани

|                     | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род |
|---------------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|
|                     | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              |
| Припремни<br>разред | 5                              | 3             | 2            | 5                                | 3             | 2            | 6                              | 3             | 3            |                                  |               |              |
| Први<br>разред      | 5                              | 4             | 1            | 5                                | 4             | 1            | 6                              | 3             | 3            |                                  |               |              |
| Други<br>разред     | 5                              | 3             | 2            | 5                                | 3             | 2            | 5                              | 2             | 3            |                                  |               |              |
| Трећи<br>разред     | 3                              | 2             | 1            | 3                                | 2             | 1            | 3                              | 2             | 1            |                                  |               |              |
| Четврти<br>разред   | 1                              | 0             | 1            | 0                                | 0             | 1            | 3                              | 2             | 1            |                                  |               |              |
| Пети<br>разред      | 1                              | 1             | 0            | 1                                | 1             | 0            | 2                              | 2             | 0            |                                  |               |              |
| Шести<br>разред     | 0                              | 0             | 0            | 0                                | 0             | 0            | 0                              | 0             | 0            |                                  |               |              |
| УКУПНО:             | 20                             | 14            | 6            | 20                               | 14            | 6            | 25                             | 14            | 11           |                                  |               |              |

### ЈУ СМШ „Данило Киш“

Табела 19. Ученици – држављани Црне Горе

|                   | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род |
|-------------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|
|                   | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              |
| Први<br>разред    | 256                            | 128           | 128          | 243                              | 126           | 117          | 204                            | 107           | 97           |                                  |               |              |
| Други<br>разред   | 253                            | 135           | 118          | 237                              | 132           | 105          | 251                            | 116           | 135          |                                  |               |              |
| Трећи<br>разред   | 219                            | 105           | 114          | 201                              | 108           | 93           | 249                            | 137           | 112          |                                  |               |              |
| Четврти<br>разред | 231                            | 113           | 118          | 217                              | 112           | 105          | 215                            | 111           | 104          |                                  |               |              |
| УКУПНО:           | 959                            | 481           | 478          | 898                              | 478           | 420          | 919                            | 471           | 448          |                                  |               |              |

Табела 20. Ученици – страни држављани

|                 | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                         | женски<br>род | мушки<br>род | укупно                           | женски<br>род | мушки<br>род |
|-----------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|--------------------------------|---------------|--------------|----------------------------------|---------------|--------------|
|                 | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2011. |               |              | УПИС У ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              | ЗАВРШИЛИ ШКОЛСКУ<br>ГОДИНУ 2012. |               |              |
| Први<br>разред  | 3                              | 1             | 2            | 2                                | 1             | 1            | 5                              | 4             | 1            |                                  |               |              |
| Други<br>разред | 2                              | 1             | 1            | 2                                | 2             | 0            | 2                              | 1             | 1            |                                  |               |              |

|                |    |   |   |   |   |   |    |   |   |  |  |  |
|----------------|----|---|---|---|---|---|----|---|---|--|--|--|
| Трећи разред   | 2  | 2 | 0 | 3 | 2 | 1 | 2  | 2 | 0 |  |  |  |
| Четврти разред | 3  | 2 | 1 | 1 | 1 | 0 | 1  | 1 | 0 |  |  |  |
| УКУПНО:        | 10 | 6 | 4 | 8 | 6 | 2 | 10 | 8 | 2 |  |  |  |

### Факултет за бизнис и туризам

Табела 21.

| ШКОЛСКА година | УПИС 2011 |    |    | ЗАВРШИЛИ 2011 |    |    | УПИС 2012 |    |    | ЗАВРШИЛИ 2012 |   |   |
|----------------|-----------|----|----|---------------|----|----|-----------|----|----|---------------|---|---|
|                | ук.       | М  | Ж  | ук.           | М  | Ж  | ук.       | М  | Ж  | ук.           | М | Ж |
| • Студент/киња |           |    |    |               |    |    |           |    |    |               |   |   |
| • I година     | 49        | 21 | 28 | 35            | 12 | 23 | 75        | 35 | 40 |               |   |   |
| • II година    |           |    |    |               |    |    | 3         |    | 3  |               |   |   |
| • III година   | 17        | 6  | 11 | 7             | 3  | 4  | 13        | 5  | 8  |               |   |   |
| • IV година    | 16        | 7  | 9  | 1             | 1  |    | 18        | 3  | 15 |               |   |   |

### Факултет за менаџмент у саобраћају и комуникацијама

Табела 22.

| ШКОЛСКА година           | УПИС 2011 |   |   | ЗАВРШИЛИ 2011 |   |   | УПИС 2012 |    |   | ЗАВРШИЛИ 2012 |   |   |
|--------------------------|-----------|---|---|---------------|---|---|-----------|----|---|---------------|---|---|
|                          | ук.       | М | Ж | ук.           | М | Ж | ук.       | М  | Ж | ук.           | М | Ж |
| • Студент/киња на буџету | 0         | 0 | 0 | 0             | 0 | 0 | 27        | 23 | 4 |               |   |   |
| УКУПНО                   | 0         | 0 | 0 | 0             | 0 | 0 | 27        | 2  | 4 |               |   |   |

### Правни факултет Универзитета Црне Горе, у Будви

Табела 23.

| ШКОЛСКА година                 | УПИС 2011 |    |    | ЗАВРШИЛИ 2011 |    |    | УПИС 2012 |    |    | ЗАВРШИЛИ |   |   |
|--------------------------------|-----------|----|----|---------------|----|----|-----------|----|----|----------|---|---|
|                                | ук.       | М  | Ж  | ук.           | М  | Ж  | ук.       | М  | Ж  | ук.      | М | Ж |
| • Студент/киња на буџету       | 4         | 1  | 3  |               |    |    |           |    |    |          |   |   |
| • I година                     | 0         | 0  | 0  |               |    |    |           |    |    |          |   |   |
| • II година                    | 2         | 1  | 1  |               |    |    |           |    |    |          |   |   |
| • III година                   | 2         | 0  | 2  |               |    |    |           |    |    |          |   |   |
| • IV година                    | 0         | 0  | 0  |               |    |    |           |    |    |          |   |   |
| УКУПНО                         |           |    |    |               |    |    |           |    |    |          |   |   |
| Студент/киња самофинансирајући |           |    |    |               |    |    |           |    |    |          |   |   |
| • I година                     | 130       | 51 | 79 | 0             | 0  | 0  | 159       | 71 | 88 | 0        | 0 | 0 |
| • II година                    | 12        | 37 | 98 | 0             | 0  | 0  | 154       | 61 | 93 | 0        | 0 | 0 |
| • III година                   | 109       | 41 | 68 | 26            | 12 | 14 | 124       | 54 | 70 | 15       | 6 | 9 |
| • IV година                    | 0         | 0  | 0  | 0             | 0  | 0  | 0         | 0  | 0  | 0        | 0 | 0 |

### 3. Стипендирање

Општина Будва годишње додјељује стипендије за студенте који имају пребивалиште у Будви, нијесу старији од 25 година, имају црногорско држављанство, а претходну су годину редовно завршили са најнижом просијечном оцијеном 8,00.

Табела 24: Доdjела стипендија према полноj структури

| Студијска година | Укупно | Мушкарци | Жене |
|------------------|--------|----------|------|
| 2012/2013        | 57     | 20       | 37   |
| 2011/2012        | 84     | 22       | 62   |
| 2010/2011        | 97     | 25       | 72   |

Подаци указују да студенткиње више аплицирају за додијелу стипендија. Број додјелених стипендија студенткињама се из студијске године у годину повећава што на први поглед указује да женска академска популација у општини Будва остварује боље резултате током школовања. Међутим, имовински картон породица из којих долазе студенти и студенткиње које подносе захтјев за апликацију нијесу познати тако да овај фактор није могуће узети у разматрање.

#### 4. Ромска популација

Према извјештају Општинске организације Црвеног крста Будва од 04.12.2011. године а на основу спроведеног пописа слиједећа је структура ромске популације у насељу „Палестина“.

Табела 25.

|          | Број станов. | Запослено | Основно образ. | Без образ. | Писмено | Полуп. | Непис. |
|----------|--------------|-----------|----------------|------------|---------|--------|--------|
| Жене     | 40           | 2         | /              | /          | /       | /      | /      |
| Мушкарци | 44           | 26        | /              | /          | /       | /      | /      |
| Дјеца    | 97           | /         | /              | /          | /       | /      | /      |
| Укупно   | 181          | 28        | 11             | 26         | 69      | 9      | 82     |

### ИИИ Статистички показатељи – Здравље

#### 1. ЈУ Дом здравља Будва

У 2011 години укупан број прегледаних пацијена код:

1. Изабраног доктора/ице за одрасле је 77.731.

Број превентивних прегледа: 2.432

Број куративних прегледа: 76.359

2. Изабраног доктора/ице за дјецу је 21.915

Број пружених превентивних услуга: 5.084

Број куративних пружених услуга: 19.292

3. Изабраног доктора/ице за жене је 7.018

Број пружених превентивних услуга: 4.040

\*превентивни преглед у току трудноће:1.523

\*уз преглед у току трудноће:1.053

\*преглед за рано откривање рака репродуктивних органа: 1.368

\*остали превентивни прегледи: 96

Број пружених куративних услуга: 4.008

У Дому здравља“Будва“ ради Савјетовалиште за репродуктивно здравље. Број полазника/ца за 2011 годину био је 37.

У 2012 години тј. од 01.01.-04.12.2012. године укупан број прегледаних пацијена код:

1. Изабраног доктора/ице за одрасле је 80.952.

Број превентивних прегледа: 2.312

Број куративних прегледа:79.603

2. Изабраног доктора/ице за дјецу је 23.562

Број пружених превентивних услуга: 5.195

Број куративних пружених услуга: 20.777 ДВА

3. Изабраног доктора/ице за жене је 5.631

Број пружених превентивних услуга: 3.948

\*превентиван преглед у току трудноће:1.477

\*уз преглед у току трудноће:1.247

\* преглед за рано откривање рака репродуктивних органа: 1.112

\*остали превентивни прегледи :112

Број пружених куративних услуга: 2.909

У двије године колико у будванском дому здравља постоји мамограф прегледано 721 жена, а код 29 је откривен карцином дојке од којих 9 није имало никакве симптоме.

У Дому здравља“Будва“ ради Савјетовалиште за репродуктивно здравље. Број полазника за 2012 годину био је 39.

**Диспанзера за жене у ЈУ Дому здравља у Будви** наставља у 2011 – 2012. години активности на превенцији рака грлића материце и активности везане за савјетовалиште за репродуктивно здравље жена које је савремено опремљено. У овом савјетовалишту труднице од 28-ме недјеље трудноће по два сата недјељно могу похађати школу, гдје се упознају са свим појмовима, појавама и поступцима који се предузимају у току трудноће и порођаја тј. у савјетовалишту се обавља психофизичка припрема трудница за порођај. Школа траје 75 дана. Број полазница у 2011. години је био 37 а у 2012. години 39.

## 2. Завод за хитну медицинску помоћ Црне Горе у Будви

Табела 26: Обављени прегледи у 2011. и 2012.

| Година | Преглед амбуланти у | Кућне посјете | Транспорт до најближе здравств. установе |
|--------|---------------------|---------------|--|
| 2011   | 15.043              | 1.084         | 306                                      |
| 2012   | 13.930              | 1.000         | 325                                      |

Завод не посипједује податак о броју обављених прегледа по полу.

### ИВ Статистички показатељи – Економија и одрживи развој

Сходно подацима Завода за запошљавање Будва – Канцеларија у Будви слиједећи је преглед незапослених по полу и стручној спреми у 2011. години:

Табела 27.

|   | ПОЛ | укупно | СТЕПЕН СТРУЧНЕ СПРЕМЕ |    |     |     |    |      |      |       |       |      |
|---|-----|--------|-----------------------|----|-----|-----|----|------|------|-------|-------|------|
|   |     |        | И                     | ИИ | ИИИ | ИВ  | В  | ВИ-1 | ВИ-2 | ВИИ-1 | ВИИ-2 | ВИИИ |
| Незапослена лица на почетку извјештајног периода                    | УК  | 620    | 83                    | 33 | 173 | 194 | 18 | 34   | 0    | 81    | 4     | 0    |
|   | Ж   | 333    | 45                    | 20 | 78  | 114 | 4  | 15   | 0    | 55    | 2     | 0    |
| Пријављени за запослење у току извјештајног периода                 | УК  | 327    | 43                    | 5  | 63  | 130 | 1  | 14   | 0    | 70    | 1     | 0    |
|   | Ж   | 172    | 15                    | 2  | 26  | 71  |    | 11   | 0    | 47    | 0     | 0    |
| Незапослена лица била у радном односу на крају извјештајног периода | УК  | 601    | 83                    | 27 | 157 | 203 | 15 | 29   | 0    | 83    | 4     | 0    |
|   | Ж   | 321    | 42                    | 17 | 68  | 117 | 3  | 15   | 0    | 57    | 2     | 0    |
| Незапослена лица на крају извјештајног периода                      | УК  | 694    | 95                    | 30 | 166 | 239 | 15 | 33   | 0    | 112   | 4     | 0    |
|   | Ж   | 369    | 46                    | 18 | 71  | 136 | 3  | 17   | 0    | 76    | 2     | 0    |
| Незапослена лица која први пут траже                                | УК  | 93     | 12                    | 3  | 9   | 36  | 0  | 4    | 0    | 29    | 0     | 0    |

|   |   |    |   |   |   |    |   |   |   |    |   |   |
|---|---|----|---|---|---|----|---|---|---|----|---|---|
| запослење на крају извјештајног периода |   |    |   |   |   |    |   |   |   |    |   |   |
|   | Ж | 48 | 4 | 1 | 3 | 19 | 0 | 2 | 0 | 19 | 0 | 0 |

(Извор: Завод за запошљавање Црне Горе – канцеларија у Будви)

Сходно подацима Завода за запошљавање Будва – Канцеларија у Будви слиједећи је преглед незапослених по полу и стручној спреми у 2012. години:

Табела 28.

|  | ПОЛ | укупно | СТЕПЕН СТРУЧНЕ СПРЕМЕ |    |     |     |    |      |      |       |       |      |
|--|-----|--------|-----------------------|----|-----|-----|----|------|------|-------|-------|------|
|  |     |        | И                     | ИИ | ИИИ | ИВ  | В  | ВИ-1 | ВИ-2 | ВИИ-1 | ВИИ-2 | ВИИИ |
| Незапослена лица на почетку извјештајног периода                             | УК  | 642    | 88                    | 25 | 135 | 199 | 12 | 34   | 0    | 144   | 4     | 1    |
|  | Ж   | 348    | 43                    | 13 | 64  | 118 | 1  | 12   | 0    | 93    | 3     | 1    |
| Пријављени за запослење у току извјештајног период                           | УК  | 2      | 0                     | 0  | 1   | 1   | 0  | 0    | 0    | 0     | 0     | 0    |
|  | Ж   | 0      | 0                     | 0  | 0   | 0   | 0  | 0    | 0    | 0     | 0     | 0    |
| Незапослена лица била у радном односу на крају извјештајног периода          | УК  | 541    | 73                    | 23 | 129 | 173 | 12 | 30   | 0    | 97    | 3     | 1    |
|  | Ж   | 291    | 37                    | 13 | 60  | 100 | 1  | 11   | 0    | 66    | 2     | 1    |
| Незапослена лица на крају извјештајног периода                               | УК  | 644    | 88                    | 25 | 136 | 200 | 12 | 34   | 0    | 144   | 4     | 1    |
|  | Ж   | 348    | 43                    | 13 | 64  | 118 | 1  | 12   | 0    | 93    | 3     | 1    |
| Незапослена лица која први пут траже запослење на крају извјештајног периода | УК  | 103    | 15                    | 2  | 7   | 27  | 0  | 4    | 0    | 47    | 1     | 0    |
|  | Ж   | 57     | 6                     | 0  | 4   | 18  | 0  | 1    | 0    | 27    | 1     | 0    |

(Извор: Завод за запошљавање Црне Горе – канцеларија у Будви)

Табела: 29 Број незапослених по групама занимања и по полу, на 29.11.2012.

| Дјелатност                      | Укупно | Жене |
|---------------------------------|--------|------|
| Произвођачи биља                | 7      | 4    |
| Ветеринари                      | 1      | 0    |
| Прерађивачи хране и пића        | 5      | 2    |
| Шумари                          | 2      | 1    |
| Прерађивачи и обрађивачи дрвета | 4      | 2    |



|   |     |    |
|---|-----|----|
| Рудари и оплемењивачи руда                            | 2   | 0  |
| Обрађивачи метала                                     | 9   | 1  |
| Монтери и инсталатери у машинству                     | 3   | 0  |
| Машински конструктори и пројектанти                   | 4   | 2  |
| Машински технолози                                    | 3   | 1  |
| Механичати и машинисти                                | 14  | 0  |
| Електроенергетичари                                   | 9   | 1  |
| Електромеханичари                                     | 7   | 1  |
| Електроничари   | 3   | 1  |
| Занимања телекомуникација                             | 3   | 2  |
| Занимања рачунарске техниче                           | 4   | 1  |
| Хемичари  | 2   | 2  |
| Графичари   | 2   | 2  |
| Текстилци   | 4   | 3  |
| Произвођачи одјеће                                    | 6   | 6  |
| Обућари и кожни галантеристи                          | 1   | 1  |
| Комуналци   | 1   | 0  |
| Геодети   | 1   | 0  |
| Архитекти и урбанисти                                 | 1   | 1  |
| Грађевинари   | 5   | 3  |
| Занимања завршних грађевинских радова                 | 1   | 0  |
| Занимања друског саобраћаја                           | 8   | 0  |
| Бродари   | 9   | 4  |
| Занимања ПТТ саобраћаја                               | 4   | 1  |
| Трговци   | 51  | 34 |
| Занимања угоститељства и туризма                      | 142 | 62 |
| Менаџери и организатори                               | 26  | 15 |
| Економисти  | 66  | 45 |
| Правници  | 25  | 13 |
| Информатичари и статистичари                          | 1   | 1  |
| Администратори  | 12  | 10 |
| Занимања одбране, безбједности и заштите              | 7   | 5  |
| Васпитачи и наставници друштвено-хуманистичке области | 23  | 19 |
| Наставници природно-математичке струке                | 1   | 0  |
| Друштвено – хуманистичка занимања                     | 43  | 30 |
| Природно-математичка занимања                         | 4   | 4  |
| Ликовни умјетници и дизајнери                         | 4   | 1  |
| Сценски умјетници, музичари и књижевници              | 1   | 1  |
| Остала занимања културе, умјетности и информисања     | 5   | 5  |

|                            |   |   |
|----------------------------|---|---|
| Медицинари                 | 9 | 9 |
| Стоматолози                | 2 | 1 |
| Фармацеути                 | 2 | 2 |
| Занимања социјалне заштите | 1 | 1 |
| Занимање физичке културе   | 2 | 1 |
| Занимања личних услуга     | 4 | 4 |

(Извор: Завод за запошљавање Црне Горе – канцеларија у Будви)

### Број корисника материјалне помоћи у Будви

Табела 30: Број корисника материјалне помоћи и дјечије помоћи у Будви 2011 - 2012. (Извор: Центар за социјални рад у Будви)

| Година | Материјално обезбјеђење породице (породица) | Материјално обезбјеђење породице (носиоц жена) | Дјечији доходак (породица) | Дјечији доходак (носиоц жена) |
|--------|---|--|----------------------------|-------------------------------|
| 2011   | 97  | 65   | 82                         | 63                            |
| 2012   | 96  | 69   | 82                         | 65                            |

Напомена: Право на МОП и ДД остварују родитељи који једини могу бити носиоци права, и ако ово право остварују на основу њихове малољетне дјецe.

Малољетна лица ометена у развоју код Центра за социјални рад у Будви могу да остваре право на његу и помоћ другог лица, личну инвалиднину и дјечји додатак.

- Број дјецe која су остварила право на његу и помоћ у 2011. години: 1
- Број дјецe која су остварила право на личну инвалиднину у 2011. години: 1
- Број дјецe која су остварила право на ДД по основу инвалидности у 2011. години: 1

У 2012. години број дјецe која су остварила право на његу и помоћ: 0; број дјецe која су остварила право на Личну инвалиднину је 2, међутим, овај број за 2012. годину још није коначан јер Комисија која одлучује о овим правима треба да се састане 22.12. 2012. године.

Табела 31. Број корисника његе другог лица и личне инвалиднине у Будви 2011 - 2012. (Извор: Центар за социјални рад у Будви)

| Година | Њега и помоћ другог лица (породица) | Њега и помоћ другог лица (носилац: жена) | Лична инвалиднина (породица) | Лична инвалиднина (носилац: жена) |
|--------|-------------------------------------|--|------------------------------|-----------------------------------|
| 2011   | 72                                  | 39                                       | 27                           | 13                                |
| 2012   | 74                                  | 41                                       | 31                           | 14                                |

### В Насиље над женама

Табела 32. Насиље у породици на бази поднесених пријава код основног државног тужиоца;

|                     | Број кривичних пријава | Извршиоци |      | Оштећени |      |       |
|---------------------|------------------------|-----------|------|----------|------|-------|
|                     |                        | Мушкарци  | Жене | Мушкарци | Жене | Дјеца |
| <b>2011. година</b> | 7                      | 6         | 1    | /        | 6    | 1     |
| <b>2012. година</b> | 7                      | 6         | /    | /        | 6    | 1     |

(Извор: Управа полиције – Подручна једница Будва)

## ВИ Статистички показатељи – Политика и одлучивање

Базу података о броју жена које се налазе на руководећим мјестима и управљачким структурама органа локалне самоуправе и органа локалне управе, те јавних служби чији је оснивач допуњујемо са предметним подацима за органе државне службе и јавне службе чији је оснивач држава како слиједи у наставку.

Напомињемо да се подаци односе само на период извјештавања тј. на 2011. годину и 2012. годину, а што је кратак период за извлачење статистичких трендова, међутим, даје базу за будуће планирање и извјештавање.

### 1. Општина Будва

Табела 33: Структура Скупштине општине Будва по полу у периоду 2005 – 2009. и 2009 – 2012. година (Извор: Служба Скупштине општине Будва):

| Период              | Одборници (укупно) | Одборнице | %     | Одборници | %     | Предсједник СО | Секретар СО |
|---------------------|--------------------|-----------|-------|-----------|-------|----------------|-------------|
| 2005 – 04.11. 2005. | 32                 | 6         | 18,75 | 26        | 81,25 | мушкарац       | жена        |
| 04.11.2005. – 2009. | 32                 | 5         | 15,62 | 27        | 84,38 | мушкарац       | жена        |
| 2009 – 28.12.2011.  | 32                 | 7         | 21,87 | 25        | 78,13 | мушкарац       | жена        |
| 28.12.2011. -2012.  | 32                 | 6         | 18,75 | 26        | 81,25 | мушкарац       | жена        |

Табела 34: Структура Скупштине општине Будва по полу и политичкој партији у периоду 2012 – 2016. година (Извор: Служба Скупштине општине Будва):

| Период   | Одборници (укупно) | ДПС | СДП | ЛП | ПЗП | НСД | Нестранач. одборници/е ДФ | ПЦГ | СНП |
|----------|--------------------|-----|-----|----|-----|-----|---------------------------|-----|-----|
| Мушкарци | 25                 | 11  | 1   | 1  | 2   | 2   | 3                         | 3   | 2   |
| Жене     | 7                  | 3   | 1   | 0  | 0   | 0   | 1                         | 1   | 1   |
| Укупно   | 32                 | 14  | 2   | 1  | 2   | 2   | 4                         | 4   | 3   |

Посматрано у односу на упоредиве податке у региону и у земјама ЕУ, Локални парламент у Будви биљежи виши ниво заступљености жена – одборница, док у односу на претходна два изборна мандатане не биљежи битна одступања и раст.

Табела 35: Структура скупштинских одбора по полу у периоду 2005 – 2009. и 2009 – 2012. година (Извор: Служба Скупштине општине Будва):

|                                      |             | 2005 – 2009. |          |        | 2009 – 2012. |          |        |
|--------------------------------------|-------------|--------------|----------|--------|--------------|----------|--------|
|                                      |             | Предсј.      | Члан     | Укупно | Предсј.      | Члан     | Укупно |
| Одбор за статут и прописе            | <b>жене</b> | <b>1</b>     | <b>2</b> | 7      | <b>1</b>     | <b>0</b> | 7      |
|                                      | мушкарци    | 0            | 4        |        | 0            | 6        |        |
| Одбор за избор и именовања           | <b>жене</b> | <b>0</b>     | <b>0</b> | 7      | <b>0</b>     | <b>1</b> | 7      |
|                                      | мушкарци    | 1            | 6        |        | 1            | 5        |        |
| Одбор за финансије, прив. и разв.    | <b>жене</b> | <b>1</b>     | <b>0</b> | 7      | <b>0</b>     | <b>3</b> | 7      |
|                                      | мушкарци    | 0            | 6        |        | 1            | 3        |        |
| Одбор за план. и уређ. Простора      | <b>жене</b> | <b>0</b>     | <b>1</b> | 5      | <b>0</b>     | <b>1</b> | 5      |
|                                      | мушкарци    | 1            | 3        |        | 1            | 3        |        |
| Одбор за ком. стамб. дјелат.         | <b>жене</b> | <b>0</b>     | <b>0</b> | 5      | <b>0</b>     | <b>0</b> | 5      |
|                                      | мушкарци    | 1            | 4        |        | 1            | 4        |        |
| Одбор за друштв. Дјелат.             | <b>жене</b> | <b>0</b>     | <b>0</b> | 5      | <b>1</b>     | <b>0</b> | 5      |
|                                      | мушкарци    | 1            | 4        |        | 0            | 4        |        |
| Одбор за међуопш. и међудрж. сарадњу | <b>жене</b> | <b>0</b>     | <b>2</b> | 5      | <b>0</b>     | <b>1</b> | 5      |
|                                      | мушкарци    | 1            | 2        |        | 1            | 3        |        |
| Укупно                               | <b>жене</b> | <b>2</b>     | <b>5</b> | 41     | <b>2</b>     | <b>6</b> | 41     |
|                                      | мушкарци    | 5            | 29       |        | 5            | 28       |        |

У Скупштини општине Будва постоје 7 скупштинских одбора у којима су жене у сазиву Скупштине 2005 - 2009. као предсједнице биле заступљене са 28,57%, а као чланице у истим 14,70%. У сазиву Скупштине 2009 – 2012. у ових 7 скупштинских одбора остао је исти ниво заступљености жена као предсједница одбора – 28,57%, док као чланице су биле нешто више заступљене или 17,64%, што означава одрешени помак.

Табела 36: Структура органа локалне управе по полу у периоду 2009 – 2012. година:

| Орган   | Мушкарац | Жена | % учешћа жена |
|---|----------|------|---------------|
| Предсједник Општине                                   | 1        | 0    | 0             |
| Потпредсједник Општине                                | 1        | 0    | 0             |
| Главни администратор                                  | 0        | 1    | 100,00        |
| Секретари Секретаријата до 07.07.2011.                | 5        | 1    | 16,66         |
| Секретари Секретаријата од 07.07.2011. до краја 2012. | 4        | 3    | 42,85         |
| Шефови Службе до 07.07.2011.                          | 3        | 2    | 40,00         |
| Шефови Службе од 07.07.2011. до краја 2012.           | 4        | 2    | 33,33         |
| Директори ЈП/ ЈУ чији је оснивач Општина              | 10       | 4    | 28,57         |

Када су у питању руководећа мјеста и заступљеност жена у извршној власти Општина Будва и даље нема жену на позицији предсједника и потпредсједника, међутим има жену на позицији главног администратора, а у структури секретара жене су заступљене са 42,85%, што означава значајан помак у односу на претходни извјештајни период 07.07.2011. године када су биле заступљене са 16,66%.

У протоколу Општине углавном се поштује одредба члана 10 Одлуке о равноправности полова којом је регулисано равноправно учешће у свакој делегацији која представља Општину.

У програму едукације који је обухватио 212 службеника/ намјештеника за 2012. годину, програм обука у организацији Управе за кадрове Црне Горе, Заједница општина Црне Горе, органа државне управе, међународних организација и агенција које се професионално баве стручним оспособљавањем похађало је 137 службенице/намјештенице и 75 службеника/ намјештеника.

Права на годишњи одмор користе сви запослени, а право на боловање (период извјештавања је 01.03.2012. до 31.12.2012. године) од укупног броја од 84 корисника/ца, искористило је 44 службенице/намјештенице и 40 службеника/ намјештеника. Родитељско одсуство због његе и старања о дјетету користио је један службеник из Комуналне полиције.

## 2. Јавна предузећа и јавне установе чији је оснивач Општина Будва

Сходно члану 4 Закон о родној равноправности («Службени лист РЦГ», бр. 46/07) јавна предузећа и јавне установе су на 31.12.2012. године и 31.12.2011. године доставиле слиједеће податке:

### ЈУ „МУЗЕЈИ, ГАЛЕРИЈА И БИБЛИОТЕКА”

Табела 37.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкарца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкарца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|------------------|----------------|--------------|------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>  |                |              |                  |                |              |                  |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка  | 1              | 1            | 0                | 1              | 1            | 0                |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационох<br>цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАЏМЕНТ | 6              | 3            | 3                | 5              | 3            | 2                |
| УКУПНО:   | 7              | 4            | 3                | 6              | 4            | 2                |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>  |                |              |                  |                |              |                  |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета                                 | 1              | 0            | 1                | 1              | 0            | 1                |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета  | 4              | 2            | 2                | 4              | 2            | 2                |
| УКУПНО:   | 5              | 2            | 3                | 5              | 2            | 3                |

### ЈУ „ГРАД ТЕАТАР“ БУДВА

Табела 38.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>  |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка  | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационох<br>цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАЏМЕНТ | 3              | 1            | 2                 | 3              | 1            | 2                 |
| • Замјеник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 1              | 1            | 0                 | 1              | 1            | 0                 |
| <b>УКУПНО:</b>  | <b>4</b>       | <b>2</b>     | <b>3</b>          | <b>4</b>       | <b>2</b>     | <b>3</b>          |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>  |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета                                 | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета  | 4              | 4            | 0                 | 4              | 4            | 0                 |
| <b>УКУПНО:</b>  | <b>5</b>       | <b>4</b>     | <b>1</b>          | <b>5</b>       | <b>4</b>     | <b>1</b>          |

## ЈУ СПОМЕН ДОМ РЕЖЕВИЋИ

Табела 39.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>Извршна руководећа лица:</b>                               |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка                          | 1              | 1            | 0                 | 1              | 1            | 0                 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                            |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета        | 4              | 1            | 3                 | 4              | 1            | 3                 |
| <b>УКУПНО:</b>  | <b>5</b>       | <b>1</b>     | <b>4</b>          | <b>5</b>       | <b>1</b>     | <b>4</b>          |

## ЈУСД ЦРВЕНА КОМУНА ПЕТРОВАЦ

Табела 40.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>Извршна руководећа лица:</b>   |                |              |                   |                |              |                   |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационох<br>цијелина - сектора | 0              | 0            | 1                 | 0              | 0            | 1                 |

|  |   |   |   |   |   |   |
|--|---|---|---|---|---|---|
| ВИШИ МЕНАЏМЕНТ   |   |   |   |   |   |   |
| • Руководилац нижих организационих цијелина НИЖИ МЕНАЏМЕНТ | 0 | 1 | 1 | 0 | 1 | 1 |
| УКУПНО:  | 0 | 1 | 2 | 0 | 1 | 2 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                         |   |   |   |   |   |   |
| • Предсједник/ица Управног/ Извршног одбора или Савјета    | 1 | 0 | 1 | 1 | 0 | 1 |
| • Члан/ица Управног/ Извршног одбора или Савјета           | 2 | 1 | 1 | 2 | 1 | 1 |
| УКУПНО:  | 3 | 1 | 2 | 3 | 1 | 2 |

## ЈП МЕДИТЕРАНСКИ СПОРТСКИ ЦЕНТАР

Табела 41.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                      |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/ Директор/ка                       | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Замјеник/ица Генералног/ Извршног /Директора/ке       | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| УКУПНО:   | 2              | 0            | 2                 | 2              | 0            | 2                 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                      |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица Управног/ Извршног одбора или Савјета | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица Управног/ Извршног одбора или Савјета        | 8              | 1            | 7                 | 8              | 1            | 7                 |
| УКУПНО:   | 9              | 1            | 8                 | 9              | 1            | 8                 |

## ЈП СПОРТСКО РЕКРЕАТИВНИ ЦЕНТАР БУДВА

Табела 42.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/ Директор/ка                 | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Замјеник/ица Генералног/ Извршног /Директора/ке | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Савјетник/ца Генералног/ Извршног /Директора/ке | 2              | 0            | 2                 | 2              | 0            | 2                 |
| • Руководилац нижих                               | 5              | 3            | 2                 | 5              | 3            | 2                 |

|   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|
| организационох цијелина<br>НИЖИ МЕНАЏМЕНТ                     |   |   |   |   |   |   |
| УКУПНО:   | 9 | 3 | 6 | 9 | 3 | 6 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                            |   |   |   |   |   |   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета | 1 | 0 | 1 | 1 | 0 | 1 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета        | 6 | 0 | 6 | 6 | 0 | 6 |
| УКУПНО:   | 7 | 0 | 7 | 7 | 0 | 7 |

## ЈП МЕДИТЕРАН РЕКЛАМЕ БУДВА

Табела 43.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкарца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкарца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|------------------|----------------|--------------|------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>  |                |              |                  |                |              |                  |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка  | 1              | 1            | 0                | 1              | 1            | 0                |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационох<br>цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАЏМЕНТ | 3              | 1            | 2                | 3              | 1            | 2                |
| • Замјеник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 1              | 0            | 1                | 1              | 0            | 1                |
| • Савјетник/ца Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 1              | 0            | 1                | 1              | 0            | 1                |
| УКУПНО:   | 6              | 2            | 4                | 6              | 2            | 4                |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>  |                |              |                  |                |              |                  |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета                                 | 1              | 0            | 1                | 1              | 0            | 1                |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета  | 8              | 2            | 6                | 8              | 2            | 6                |
| УКУПНО:   | 9              | 2            | 7                | 9              | 2            | 7                |

## ЈП ПАРКИНГ СЕРВИС

Табела 44.

|                                      | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкарца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкарца<br>2012 |
|--------------------------------------|----------------|--------------|------------------|----------------|--------------|------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>   |                |              |                  |                |              |                  |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка | 1              | 0            | 1                | 1              | 0            | 1                |



|   |    |   |    |    |   |    |
|---|----|---|----|----|---|----|
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационих<br>цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАЏМЕНТ | 7  | 2 | 5  | 6  | 2 | 4  |
| • Помоћник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 0  | 0 | 0  | 1  | 0 | 1  |
| • Савјетник/ца Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 2  | 0 | 2  | 2  | 0 | 2  |
| • Руководилац нижих<br>организационих цијелина<br>НИЖИ МЕНАЏМЕНТ                              | 4  | 0 | 4  | 4  | 0 | 4  |
| УКУПНО:   | 14 | 2 | 12 | 14 | 2 | 12 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>  |    |   |    |    |   |    |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета                                 | 1  | 0 | 1  | 1  | 0 | 1  |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета  | 6  | 0 | 6  | 6  | 0 | 6  |
| УКУПНО:   | 7  | 0 | 7  | 7  | 0 | 7  |

## ТВ БУДВА

Табела 45.

|  | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|--|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                 |                |              |                   |                |              |                   |
| • Директор/ка                                      | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Одговорни/а уредник/ица                          | 1              | 1            | 0                 | 1              | 1            | 0                 |
| • Уредник/ца програма                              | 2              | 0            | 0                 | 2              | 2            | 0                 |
| • Руководилац организационих<br>цијелина - сектора | 4              | 2            | 2                 | 4              | 2            | 2                 |
| • Новинар/ка                                       | 4              | 4            | 0                 | 4              | 4            | 0                 |
| УКУПНО:  | 12             | 9            | 3                 | 12             | 9            | 3                 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                 |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица Савјета                          | 1,             | ,0           | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица Савјета                                 | 4              | 2            | 2                 | 4              | 2            | 2                 |
| УКУПНО:  | 5              | 2            | 3                 | 5              | 2            | 3                 |

## РАДИО БУДВА

Табела 46.

|  | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|--|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
|  |                |              |                   |                |              |                   |

| 1. Извршна руководећа лица:                        |    |   |   |   |   |   |
|--|----|---|---|---|---|---|
| • Директор/ка                                      | 1  | 0 | 1 | 1 | 0 | 1 |
| • Помоћник/ица (замјеник/ица)<br>Директора/ице     | 0  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| • Савјетник/ица Директора/ке                       | 0  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| • Одговорни/а уредник/ица                          | 1  | 0 | 1 | 1 | 0 | 1 |
| • Уредник/ца програма                              | 2  | 1 | 1 | 1 | 1 | 0 |
| • Руководилац организационих<br>цијелина - сектора | 0  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| • Новинар/ка                                       | 6  | 5 | 1 | 5 | 5 | 0 |
| • Дописник   | 0  | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| УКУПНО:  | 10 | 6 | 4 | 8 | 6 | 2 |
| 2. Управна руководећа лица:                        |    |   |   |   |   |   |
| • Предсједник/ица Савјета                          | 1  | 0 | 1 | 1 | 0 | 1 |
| • Члан/ица Савјета                                 | 4  | 2 | 2 | 4 | 2 | 2 |
| УКУПНО:  | 5  | 2 | 3 | 5 | 2 | 3 |

## ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА БУДВА

Табела 47.

|   | Укупно<br>2011. | Жена<br>2011. | Мушкараца<br>2011. | Укупно<br>2012. | Жена<br>2012. | Мушкараца<br>2012. |
|---|-----------------|---------------|--------------------|-----------------|---------------|--------------------|
| 1. Извршна руководећа лица:   |                 |               |                    |                 |               |                    |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка  | 1               | 1             | 0                  | 1               | 1             | 0                  |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационих<br>цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАџМЕНТ | 5               | 4             | 1                  | 5               | 4             | 1                  |
| УКУПНО:   | 6               | 5             | 1                  | 6               | 5             | 1                  |
| 2. Управна руководећа лица:   |                 |               |                    |                 |               |                    |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета                                 | 1               | 0             | 1                  | 1               | 0             | 1                  |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета  | 4               | 0             | 4                  | 4               | 0             | 4                  |
| УКУПНО:   | 5               | 0             | 5                  | 5               | 0             | 5                  |

## ДОО АКАДЕМИЈА ЗНАЊА

Табела 48.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                            |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка                          | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| УКУПНО:   | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                            |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета        | 4              | 1            | 3                 | 4              | 1            | 3                 |
| УКУПНО:   | 5              | 1            | 4                 | 5              | 1            | 4                 |

**БУДВА ХОЛДИНГ ДОО**

Табела 49.

|  | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|--|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                               |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка                             | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Руководилац нижих<br>организационих цијелина<br>НИЖИ МЕНАЏМЕНТ | 2              | 2            | 0                 | 2              | 2            | 0                 |
| УКУПНО:  | 3              | 2            | 1                 | 3              | 2            | 1                 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                               |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета    | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета           | 4              | 0            | 4                 | 4              | 0            | 4                 |
| УКУПНО:  | 5              | 0            | 5                 | 5              | 0            | 5                 |

**КОМУНАЛНО СТАМБЕНО ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ БУДВА**

Табела 50.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                    |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка                  | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационих | 8              | 2            | 6                 | 8              | 2            | 6                 |

|   |    |   |   |    |   |   |
|---|----|---|---|----|---|---|
| цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАЏМЕНТ                          |    |   |   |    |   |   |
| • Помоћник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке          | 1  | 0 | 1 | 1  | 0 | 1 |
| УКУПНО:   | 10 | 2 | 8 | 10 | 2 | 8 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                            |    |   |   |    |   |   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета | 1  | 0 | 1 | 1  | 0 | 1 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета        | 8  | 4 | 4 | 8  | 4 | 4 |
| УКУПНО:   | 9  | 4 | 5 | 9  | 4 | 5 |

## ЈП ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА БУДВА

Табела 51.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>  |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка  | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационох<br>цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАЏМЕНТ | 4              | 0            | 4                 | 4              | 0            | 4                 |
| • Помоћник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 0              | 0            | 0                 | 0              | 0            | 0                 |
| • Замјеник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 0              | 0            | 0                 | 0              | 0            | 0                 |
| • Савјетник/ца Генералног/<br>Извршног /Директора/ке  | 6              | 1            | 5                 | 6              | 1            | 5                 |
| • Руководилац нижих<br>организационох цијелина<br>НИЖИ МЕНАЏМЕНТ                              | 9              | 0            | 9                 | 9              | 0            | 9                 |
| УКУПНО:   | 20             | 1            | 19                | 20             | 1            | 19                |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>  |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета                                 | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета  | 8              | 4            | 4                 | 8              | 4            | 4                 |
| УКУПНО:   | 9              | 4            | 5                 | 9              | 4            | 5                 |

## ЈП ПОГРЕБНЕ УСЛУГЕ БУДВА

Табела 52.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                            |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка                          | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Савјетник/ца Генералног/<br>Извршног /Директора/ке          | 1              | 1            | 0                 | 1              | 1            | 0                 |
| УКУПНО:   | 2              | 1            | 1                 | 2              | 1            | 1                 |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                            |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета        | 7              | 1            | 5                 | 6              | 1            | 5                 |
| УКУПНО:   | 8              | 1            | 6                 | 7              | 1            | 6                 |

Од 16 анкетираних јавних предузећа и установа чији је оснивач Општина, у 4 су директорице у 2011. и 2012. години што чини 25% што је можемо констатовати да је испод препорученог нивоа сходно Одлуци о равноправности полова у Општини Будва.

Међутим, у савјетима и управним одборима који представљају управљачка тијела ових предузећа ни у 2011. ни у 2012. години није било предсједница ових тијела. Када су у питању чланови и чланице у органима управљања предметних предузећа од укупно 85, 25 су чланице и чине 29,41%, а чланова је 60 или 70,59% у обије посматране године, што имплицира поштовање позитивних препорука наведене Одлуке. На нивоу савјета и управних одборима као цијелине жене су заступљене са 25%.

ЈП Спортско рекреативни центар Будва, ЈП Паркинг сервис, Туристичка организација Будве Будва холдинг доо није било чланица у овим органима управљања. У Медитеранском спортском центру и ЈП Погребно чланице су заступљене испод 25%. У свим осталим предузећима углавном се поштују одредбе члана 8 и 9 Одлуке о равноправности полова.

#### 4. Државни органи и јавне службе чији је оснивач Држава

##### УПРАВА ЗА НЕКРЕТНИНЕ

Табела 53.

|                                    | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|------------------------------------|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b> |                |              |                   |                |              |                   |
| • Начелник/ица                     | 1              | 1            | 0                 | 1              | 1            | 0                 |
| • Помоћник/ица Начелника/ице       | 0              | 0            | 0                 | 0              | 0            | 0                 |

|                                       |   |   |   |   |   |   |
|---------------------------------------|---|---|---|---|---|---|
| • Савјетник/ца Начелника/ице          | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| • Руководилац организационих цијелина | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| <b>УКУПНО:</b>                        | 1 | 1 | 0 | 1 | 1 | 0 |

## ПОРЕСКА УПРАВА

Табела 54.

|                                       | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---------------------------------------|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>    |                |              |                   |                |              |                   |
| • Начелник/ица                        | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 0                 |
| Помоћник/ица Начелника/ице            |                |              |                   |                |              |                   |
| • Савјетник/ца Начелника/ице          |                |              |                   |                |              |                   |
| • Руководилац организационих цијелина | 2              | 1            | 1                 | 2              | 1            | 1                 |
| <b>УКУПНО:</b>                        | 3              | 1            | 2                 | 3              | 1            | 1                 |

## ПОДРУЧНИ ОРГАН ЗА ПРЕКРШАЈЕ БУДВА

Табела 55.

|                                     | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкарац<br>а<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкарац<br>а<br>2012 |
|-------------------------------------|----------------|--------------|-----------------------|----------------|--------------|-----------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>  |                |              |                       |                |              |                       |
| • Предсједник Суда- судија          | 1              | 1            | 0                     | 1              | 1            | 0                     |
| • Замјеник Предсједника Суда-судија | 1              | 1            | 0                     | 1              | 1            | 0                     |
| • Судија                            | 1              | 1            | 0                     | 1              | 1            | 0                     |
| • Запослени у служби - остали       | 8              | 5            | 3                     | 8              | 5            | 3                     |
| <b>УКУПНО:</b>                      | 11             | 8            | 3                     | 11             | 8            | 3                     |

## УПРАВА ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ

Табела 56.

|                                       | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---------------------------------------|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>    |                |              |                   |                |              |                   |
| • Начелник/ица                        | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Руководилац организационих цијелина | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| <b>УКУПНО:</b>                        | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |

## УПРАВА ПОЛИЦИЈЕ – ПОДРУЧНА ЈЕДИНИЦА БУДВА

Табела 57.

|  | Укупно<br>2012 | Мушкараца<br>2012 | Жена<br>2012 |
|--|----------------|-------------------|--------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>   |                |                   |              |
| • Главни полицијски комесар – руководилац Подручне јединице                                  | 1              | 1                 | 0            |
| • Виши полицијски комесар – руководилац Експозитуре крим. полиције                           | 1              | 1                 | 0            |
| • Виши полицијски комесар – руководилац Експозитуре полиције                                 | 1              | 1                 | 0            |
| • Самостални полицијски комесар-руководилац Филијале за сузбијање општег криминалитета       | 1              | 1                 | 0            |
| • Самостални полицијски комесар – руководилац Филијале за сузбијање привредног криминалитета | 1              | 1                 | 0            |
| • Самостални полицијски комесар – заменик руководиоца ЕП                                     | 1              | 1                 | 0            |
| • Самостални полицијски комесар за прекршајну превентиву                                     | 1              | 0                 | 1            |
| • Старији полицијски комесар за ЈРМ и послове дежурства                                      | 1              | 1                 | 0            |
| • Старији полицијски комесар за безбједност саобраћаја                                       | 1              | 1                 | 0            |
| <b>УКУПНО:</b>   | <b>9</b>       | <b>8</b>          | <b>1</b>     |

## ЈУ ДОМ ЗДРАВЉА БУДВА

Табела 58.

|                                    | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|------------------------------------|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b> |                |              |                   |                |              |                   |
| 1. Директор/ка                     | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| Помоћник/ица<br>Директора/ке       | 1              | 0            | 1                 | 1              | 1            | 0                 |
| 2. Главна сестра                   | 1              | 1            | 0                 | 1              | 1            | 0                 |
| 3. Руководилац одјељења            | 6              | 4            | 2                 | 6              | 4            | 2                 |
| 4. Одговорна сестра у служби       | 5              | 5            | 0                 | 5              | 5            | 0                 |
| 5. Изабрани љекари за<br>одрасле   | 9              | 8            | 1                 | 9              | 8            | 1                 |
| 6. Изабрани љекари за дјецу        | 3              | 2            | 1                 | 3              | 2            | 1                 |
| 7. Сестре                          | 12             | 11           | 1                 | 12             | 11           | 1                 |
| <b>УКУПНО:</b>                     | <b>38</b>      | <b>31</b>    | <b>7</b>          | <b>38</b>      | <b>32</b>    | <b>6</b>          |

## ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА УПРАВЉАЊЕ МОРСКИМ ДОБРОМ ЦРНЕ ГОРЕ

Табела 59.

|  | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|--|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>                               |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка                             | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Помоћник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке             | 2              | 1            | 1                 | 2              | 0            | 2                 |
| • Замјеник/ица Генералног/<br>Извршног /Директора/ке             |                |              |                   |                |              |                   |
| • Савјетник/ца Генералног/<br>Извршног /Директора/ке             | 1              | 0            | 1                 | 0              | 0            | 0                 |
| • Руководилац нижих<br>организационих цијелина<br>НИЖИ МЕНАЏМЕНТ | 5              | 3            | 2                 | 5              | 3            | 2                 |
| <b>УКУПНО:</b>   | <b>9</b>       | <b>4</b>     | <b>5</b>          | <b>8</b>       | <b>3</b>     | <b>5</b>          |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>                               |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета    | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета           | 7              | 2            | 5                 | 7              | 2            | 5                 |
| <b>УКУПНО:</b>   | <b>8</b>       | <b>2</b>     | <b>6</b>          | <b>8</b>       | <b>2</b>     | <b>6</b>          |

## ЈП РЕГИОНАЛНИ ВОДОВОД ЦРНОГОРСКО ПРИМОРЈЕ БУДВА

Табела 60.

|   | Укупно<br>2011 | Жена<br>2011 | Мушкараца<br>2011 | Укупно<br>2012 | Жена<br>2012 | Мушкараца<br>2012 |
|---|----------------|--------------|-------------------|----------------|--------------|-------------------|
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>  |                |              |                   |                |              |                   |
| • Генерални/ Извршни/<br>Директор/ка  | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Директор/ка или други<br>руководилац организационих<br>цијелина - сектора<br>ВИШИ МЕНАЏМЕНТ | 4              | 2            | 2                 | 4              | 2            | 2                 |
| • Руководилац нижих<br>организационих цијелина<br>НИЖИ МЕНАЏМЕНТ                              | 3              | 0            | 3                 | 3              | 0            | 3                 |
| <b>УКУПНО:</b>  | <b>8</b>       | <b>2</b>     | <b>6</b>          | <b>8</b>       | <b>2</b>     | <b>6</b>          |
| <b>2. Управна руководећа лица:</b>  |                |              |                   |                |              |                   |
| • Предсједник/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета                                 | 1              | 0            | 1                 | 1              | 0            | 1                 |
| • Члан/ица<br>Управног/ Извршног одбора или<br>Савјета  | 6              | 0            | 6                 | 6              | 0            | 6                 |



|         |   |   |   |   |   |   |
|---------|---|---|---|---|---|---|
| УКУПНО: | 7 | 0 | 7 | 7 | 0 | 7 |
|---------|---|---|---|---|---|---|

## ПОШТА ЦРНЕ ГОРЕ АД ПОДГОРИЦА У БУДВИ

Напомена: Исти је статистички извјештај за 2011. и 2012. годину.

Табела 61.

|                                     | Број извршних лица | Пол   |        |
|-------------------------------------|--------------------|-------|--------|
|                                     |                    | Мушки | Женски |
| <b>1. Извршна руководећа лица:</b>  |                    |       |        |
| • Директор центра                   | 1                  | 1     | 0      |
| • Контролор поштанске експлоатације | 1                  | 0     | 1      |
| • Управник 2                        | 1                  | 0     | 1      |
| УКУПНО:                             | 3                  | 1     | 2      |

Од 9 анкетираних органа државне управе и јавних служби чији је држава оснивач у 2 су директорице у 2011. и 2012. години што чини 22,22% што је можемо констатовати испод препоручене позитивне мјере од 30% заступљености жена на руководећим позицијама.

Међутим, у извршном одбору који представља управљачко тијело ЈП Морско добро жене су заступљене 25%.

### ВИ – Статистички показатељи – Медији, култура и спорт

Сходно иницијативи Секретаријат за локалну самоуправу на састанцима који је овај орган имао у фебруару 2012.године у ТВ Будви и Радио Будви, у вези предлога да наведени локални јавни емитери у складу са својом програмском шемом и обавезама, уврсте емисије које ће за тему имати постизање и стварања могућности за успостављање родне равноправности у нашој Општини и емисије које би афирмисале стваралаштво, аматерско и професионално, грађанки Будве у разним областима друштвеног живота, настала је сардања којом је битно унапријеђено широко информисање у Будви, дакле локалној заједници, о овдје изнијетим ставовима у циљу упознавања људи, органа локалне и државне управе, званичника, политичара, парламентарца и женских и организација за заштиту људских права, о корацима који су предузети у правцу остваривања де јуре и де факто равноправности жена као и даљим корацима које је неопходно предузети у том правцу, што је и препорука Комитета за елиминацију дискриминације жена на сједници 3-21.10.2011. године у Женеви, по извјештају Црне Горе у оквиру Конвенције о елиминацији свих облика дискриминације је у поглављу - Шире информисање.

Треба констатовати такође да се извјештавање на овај начин ради по први пут.

### РАДИО БУДВА

На основу извјештаја 09.12.2012. године у наставку наводимо теме које су по предметном обрађене на Радио Будви.

Табела 62.

| Тема   | Емитовано у емисији                 | Вријеме емитовања  | Трајање емисије/ прилога - минуте |
|--|-------------------------------------|--------------------|-----------------------------------|
| Закон о забрани дикриминације<br>- Дискриминација утврђена родним законодавством   | Јутарњи програм                     | Октобар 2011. год  | 25                                |
| Креативне жене   | Културни мозаик                     | Новембар 2011. год | 15                                |
| Разговор са награђеним спортисткиња Будве  | Спортска разгледница                | Јануар 2012. год   | 30                                |
| Представљање будванских сликарки   | Културни мозаик                     | Фебруар 2012. год  | 15                                |
| Жене на руководећим мјестима у туризму   | Јутарњи програм                     | Март 2012. год.    | 20                                |
| Разговор са поводом<br>- Дан жена предузетница 15 мај                              | Јутарњи програм И Будванска хроника | Мај 2012. год      | 15 + 5                            |
| Положај жена на повременим пословима у туризму                                     | Тема дана                           | Јун 2012. год.     | 25                                |
| Новинарска радионица за жене   | Послеподневни програм               | Август 2012. год.  | 60                                |
| Понашање менаџера/ка на радном мјесту<br>- Односи са претпостављеним и сарадницима | Послеподневни програм               | Септембар 2012.год | 30                                |
| Менаџерске особине жене  | Јутарњи програм                     | Октобар 2012. Год. | 20                                |
| Укупно:  |                                     |                    | 235                               |

Поред горе поменутих тема новинари Радио Будве у 2011. и 2012. су години без изузетка пратили су све јавне иступе, предавања, изложбе, књижевне и пјесничке вечери, и друге презентације, у којима су учествовале жене, а у вези са којима није вођена статистичка евиденција.

## ТВ БУДВА

ТВ Будва је у току 2012. године, према извјештају од 12.12.2012. године, призвела 784 емисије.

Присутност жена у програму Телевизије Будва кореспондира са захтјевима међународне заједнице, како је у истом констатовано. Тежиште је било на упознавању гледалишта са свим женама које на неки начин дјелују на јавној сцени општине, а изазов проналазак занимљивих саговорница које се раније нису јавно експонирале.

У свим сегментима тв програма испраћена су туристичка, културна, спортска, политичка, еколошка и модна дешавања како у Будви, тако и на нивоу Црне Горе. Туризам: У будванском туризму не постоји значајан број жена које покривају менаџерска мјеста. Међурим, чињеница је да су сви менаџери за односе са јавношћу управо жене, као и већина директора Туристичких организација. Све оне биле су саговорнице туристичке редакције ТВ Будва. Бројчано за двије године то је износило 40 жена.

Култура: У програмима ТВ Будва из културе заступљеност женских сваралаца је била на сходно понуди културних установа културе у општини. Дакле испраћена су сва дешавања из ове области која су се организовала у 2012. и 2011. години било снимањем прилога, позивом за гостовање уживо у програму, било снимањем интервјуа са умјетницама/цима. Бројчано у програмима културе афирмисали смо рад преко 70 жена.

Дакле у овом сегменту за 2012. годину промовисане су слиједеће ауторке:

Књижевност (неафирмисани аутори): Станка Радјеновић, Радмила Кнежевић, Славица Асановић, Тијана Котарац;

Ликовно стваралаштво: Марица Кузњецов Бољевић, Јелена Паповић, Рајка Кујунџијевић, Невенка Перовић Николић;

Концерти: Грана Дјикановић, Јелена Подовић;

У разним сегментима програма, јутарњи и љетњи програм, интервјуи, изложбе, промовисан је рад Божене Јелушић, Луције Дјурашковић, Миле Медиговић Стефановић, Бранке Шћепановић, Ане Вукотић, организације жена Будве и Петровца, жена у јавним установама Град театар, Спомен дом Режевићи, Спомен дом Стефан Митров Љубиша, Музеји, галерија и библиотека;

У току трајања Фестивала „Град театар“ испраћено је стваралаштво жена из Србије и Хрватске, а реализовани су разговори са Зораном Бечић, Даницом Максимовић, Стелом Ђетковић, Даринком Матић Маровић, Барбаром Прпић, Сњежаном Кордић, Јеленом Кајго и другима.

Спорт: У 2011. и 2012. години у оквиру спортских емисија и извјештавања за информативни програм испраћена су сва дешавања на подручју Будве. У питању су активности које нијесу статистички обрађене.

Такође, организоване су бројне ауторске емисије које су промовисале успјешне жене из Будве и Црне Горе у политици, бизнису, култури, јавној управи, идр. као и ауторске емисије које су обрадиле теме из родне равноправности са представницима политичких партија и коалиција у општини Будва, у вези са којим није вођена статистика.

ТВ Будва и Радио Будва су испратиле и двије кампање Одјељења за послове родне равноправности Министарства правде и људских права и то: промоција Конвенције УН о елиминисању свих облика дискриминација жена (ЦЕДАВ) и Опционог протокола и Закључних ставова Комитета за елиминацију дискриминације жена Уједињених нација, која је од стране именованих представљена 09.07.2012. године, у Подгорици, у трајању до краја године; и кампања за промовисање активног учешћа очева у васпитању дјеце, коју су реализовали именовани уз финансијску подршку УНВОМЕН, у складу са препорукама Комитета Уједињених нација за елиминацију дискриминације жена, у циљу подизања свијести о потреби активног учешћа очева у васпитању дјеце, са слоганом Најважнији посао на свијету – Наћи времена да будеш тата, у трајању од 09.11. до краја године.

Секретаријат за локалну самоуправу се придружио промоцији наведених кампања, а такође подржао је и кампању Одјељења за послове родне равноправности Министарства правде и људских права, ЕУ и Канцеларије ОЕБС у Црној Гори под називом Надјачајмо тишину – зауставимо насиље у породици.

### **ВИИ Нерезализоване активности**

1. Област образовања: Подршка за оспособљавање за коришћење ИКТ – обука за рад на рачунару – Дјеца обучавају родитеље; Едукација родитеља ромске дјеце о потреби образовања;
2. Област здравља: организација мамографских прегледа; посебни програм за Ромкиње;
3. Област насиља над женама: отварање телефоске линије за жртве насиља; припрема и организовање бесплатне правне помоћи;
4. Област економије и одрживог развоја: база о женском предузетништву; олакшице за оснивање малих и средњих предузећа; усклађивање радног времена вртића са радним временом запослених родитеља и дневни боравак за дјецу.

Разлози за нерезализовање наведених тачака су условљени: 1. организационим измјенама у Општини, што је условило да овај орган има само годину дана на располагању за реализацију планираних активности; 2. недостатак компетенција службеника у Секретаријату за реализовање предметног; 3. финансијска криза која је разлог нерезализације активности из претходно наведене тачке 3 и 4.

### **ВИИИ ОСТАЛО**

#### **ИХ састанак Форума за дијалог са представницима цивилног друштва**

У организацији Одјељења за послове родне равноправности Министарства за људска и мањинска права одржан је ИХ редовни састанак Форума за дијалог са представницима цивилног друштва, 05.04.2012. године у Подгорици. Тема састанка била је "Родна равноправност на локалном нивоу".

Уводничари на састанку су били Сабахудин Делић, помоћник министра за људска и мањинска права; Нада Дробњак, председница Одбора за родну равноправност Скупштине Црне Горе; Бранка Никезић, председница Скупштине општине Бар;

Горица Јеловац-Кнежевић, предсједница Савјета за родну равноправност Скупштине општине Пљевља; Тања Кажанегра, секретарка Секретаријата за локалну самоуправу Општине Будва и Анита Ковачевић, НВО "Анима" - Котор, локална координаторка пројекта "Промоција Европске повеље о равноправности полова на локалном нивоу".

Поред представника/ца цивилног сектора састанку су присуствовали и представници општина Цетиње, Котор, Тиват, Херцег Нови, Никшић, Даниловград и Бијело Поље, као и чланови/це Комисије за праћење спровођења Плана активности за постизање родне равноправности, као и представнице бројних НВО које прате предметну проблематику. Такође, састанку су присуствовали и предствници/е међународних партнерских организација.

СЕКРЕТАР,  
Тања КАЖАНЕГРА

